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[TpOAoyocg

H tTapoloa epyacia ekTovAOnKe oTa TTAQICIO TOU TTPOYPAUUATOG UETATITUXIOKWY OTTOUdWV
“Meydaha Aegdopéva kal AvaAuTikn” Tou TUAMATOS Wnelakwy ZuoTnudatwy Tou MNavemmoTnuiou
Meipaid kar atroteAei TNV AIMAWPATIKA epyacia TG QoITATPIAG AvTwvoTtoUuAou EAévng.
Mpayuatevetal TRV epapuoyrn TexvnTwy Neupwvikwy AIKTOUwv Kal Machine Learning otov
Topéa Twv Logistics. 210x0g €ival N BEATIOTOTTOINON TNG ATTOOTOAAG BEUATWYV TTPOPRAETTOVTAG
TOV MEANOVTIKO Oyko TnG OOUAeIdg 1 TO PeANOVTIKO képdog. H Trapatmdavw TpoRAeyn,
businesswise utropei va BonBAcel oTov KOAUTEPO XPOVOTTPOYPAUMATIONS 1 TNV OTTOOTOAN
OMOOOTTOINMEVWY QVTIKEINEVWY. H opadoTroinon Katd TNV atroOTOAr TWV TTPOIOVIWY UEIWVEI
TO00 TO PEPOVWHEVO KOOTOG ATTOOTOANG 600 Kal TO KOOTOG 0€ avBpwITIvoug TTOPOUG TTOU
QTTQITEITAI YIA T CUYKEVTPWON KAl OTTOOTOAN Twv TrapayyeAiwyv. H BeATioTotroinon Miag
TéTola¢  dladIkaoiag  TTapExEl  MEYAAO  business  value  yia  ETIXEIPAOEIC  TTOU
dpaacTnplotTololvTal oTov Touéa Twv logistics - forwarding. @a peAetriooupe Aoittév Tn doun
Kal Tn Aeiroupyia aAyopiBuwv kal Ba epapudoouue KATTOIOUG atrd autoUg o€ £va OUVOAO
TIPAYHOTIKWY OEOOUEVWIV TTPOKEINEVOU va ETTIXEIPHOOUNE va TTPoRAéWouuE o€ BABOg xpdvou
MEYEDN OTTWG TO KEPDOG Kal TO BAPOG Twv shipment.

Abstract

The present thesis was implemented as part of the postgraduate program "Big Data and
Analytics" of the Department of Digital Systems of the University of Piraeus, by the student
Antonopoulou Eleni. The thesis studies the application of Artificial Neural Networks and
Machine Learning in the field of Logistics. The goal is to optimize parcel delivery by
predicting future job volume or future profit. The above forecast, businesswise can help in
better scheduling or by consolidating shipments. Grouping on shipment of products reduces
both the individual shipping cost and the human resources required to collect and ship
multiple orders. Optimizing such a process provides great business value for companies
operating in the field of logistics - forwarding. So we will study the structure and operation of
algorithms and apply some of them to a real data set, in order to attempt to predict overtime
the volumes like profit and shipment weight.
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KepaAaio 1 - Opiopoi, ‘Evvoleg

Algorithms

Zav aAyopiBuog opiCetal pia o€ipd amd PApata TTou odnyouv oTnv €mmiAuon  €vog
mpoBAAuaTOG.  Xpnoiyotroigital ouvnBwg yia Tnv  emmegepyacia  dedopévwy, KATTOIOV
UTTOAOYIOUO KOl AANEG OXETIKEG Kal MABNUATIKEG EVEPYEIEG. Z€ UIA PN TEXVIK TTPOCEYYION,
XPNOIUOTTOIOUHE aAYOPIBUOUG O€ KABNUEPIVES pyaanieg, OTTWG YIa ouvTayn YIa YHOIKWO €vOg
KEIK. ATTO  TeEXVIKAG ATTOWNG, OI UTTOAOYIOTEG XPNOIPOTToIoUV  aAyopiBuoug yia va
atraplBunoouy TIS AeTTTouEpPEic odnyieg yia Tn die€aywyn piag Asiroupyiag. ‘Evag aAyopiBuog
opifeTal wg MIa TTETEPACUEVN akoAouBia KAAd KaBopliopévwy odnyiwv TTou PTTopouv va
uAoTroinBouv atrd Tov UTTOAOYIOTH, GuvhBwg yia va AuBei pia Tagn TpofAnNuaTWY N yia va
yivel évag uttoAoyIouOG. Ze eTTéevo oTAdIO Ba peAeTiooupe SIAPOPOUG aAyopiBuoug Kal
MovTéAQ TTPORAEWNG.

Overfitting

Opicetal wg 10 @AIvOPEVO TTOU TTapouciadeTal 6Tav o€ éva HOVTEAO TTPORAewNG divoupe TOoN
TAnpoopia TTou TTavel va TTPoRAETTEl aAAG NON yvwpilel Ta atroTeAéauaTa TG TTPORBAEWNC.
MTtropoUue va avayvwpiooupe éva TETOI0 @aivopevo OTav TO TTO000TO CQAAUATOG TOU
MovTéAoU gival TTapa TTOAU HIKPO.

21N ZT1aTIoTIKA, To overfitting cival n Tapaywyr uiag av@Auong TTou avTioToIxei e TTépa
TTOAU aKpifeia o€ éva OUYKEKPINEVO OUVOAO SEBOUEVWV KAl CUVETTWG PTTOPEI VO OTTOTUXEI VO
Tpocapudoel TPOcOeTa dedopéva 1 va TTPORAEWEl agIOTTIOTEG HEANOVTIKEG TTAPATNPAOCEIG.
‘Eva overfitted povtéAo cival €Tmiong €va oTaTIOTIKO POVTEAO TTOU TTEPIEXEI TTEPIOCOOTEPEG
TTOPAMETPOUG ATTO AUTEG TTOU DIKAIOAOYOUVTAl ATTO TA dEDOUEVA.

Values ~

—_—
Time

Underfitted Good Fit/Robust Overfitted

' Anup Bhande, “What is underfitting and overfitting in machine learning and how to deal with it.”,
Greatom, Mar 11, 2018



Underfitting

To Underfitting oupBaivel 6tav éva oTATIOTIKO HOVTEAO OEV UTTOPEI va KATAYPAWEI ETTAPKWIG
TNV uttokeipevn dopll Twv dedopévwy. ‘Eva underfitted povréAo eivar éva poviéAo OtTou
AeiTTOUV OpIopEVEG TTOPAUETPOI | 6pol TTou Ba gu@avifoviav o€ éva OwoTA KaBopIouEvo
MovTéAo. ‘Eva TETOIO QaIvVOUEVO yia TTapdadelypa, Ba cuvéBaive KaTtd Tnv TOTTOBETNON €vOg
YPOAMMIKOU JOVTEAOU O€ Un YPANUIKA dedopéva. ‘Eva TETolo yovTéNo Ba £xel TNV TAoN va €XEl
KOKEG TTPOYVWOTIKEG €TTIOOCEIG KAl Apa TTOAU UEYAAO COAAUQ.

Ground Truth

2Tn Pnxaviki yaénon, o 6pog “ground truth” avagépetal otnv akpifeia TG Tagivounong Tou
EKTTAIOEUTIKOU OUVOAOU YIa TIG ETTOTITEUOMEVEG TEXVIKEG HABNONG. AuTO XpnoldoTTolEiTal O€
OTATIOTIKA POVTEAA yia va atrodeitel A va dlayeuoel epeuvnTIKEG uTToBEo€lS. O dpog "ground
truth" avagépetar  otn  diadikacia  OUAAOYAG  Twv  KATAAANAWY  QVTIKEIMEVIKWYV
(atTodedEIYHEVWV) DEDOUEVWV YIa TH SOKIUA auTH).

Efficiency

O opog amodotikétnTa (Efficiency) eival pia Aé€n T1Tou Ba XpnoiyotroinBei oAU oTnv
TTapouoa epyacia Katd Tn YEAETN aAAG Kal TTEPIYPa®n Twv aAyopiBuwv. Katd kupio Adyo
opifeTal w¢g éva eTimedo amddoong TToU TTEPIYPAPEl TN XPACN TNG MIKPOTEPNG duvaThg
TPooTTABeIag yia va emTeuxBei 1o uwnAdTepo TMood atrdédoong. H atrodoTikdTnTa aTTaITei
Meiwon Tou apIBPoU Twv TTEPITTWY TTOPWYV TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAl YIA TNV TTapaywyr evog
OUYKEKPIUEVOU TTPOIOVTOG, CUUTTEPIAAUBAVOUEVOU TOU TTPOCWTTIKOU XPOVOU Kal EVEPYEIAG.
Eivalr pia petproiun €vvola TTou WUTTOPEi va TTPOoCodIoPIoTEl XPNOIMOTTOIWVTAS TO AOYO TNG
XPAOIUNG €£OB0OU TTPOG TN OUVOAIKN €i0000. ZKOTTOG €ival N PEiwoN TNG ATTWAELIR TTOPWY
OTTWG PUOIKA UAIKA, EVEPYEIQ Kal XPOVO, yIa TNV OAOKApwan TNG ETIBUPNTAG EVEPYEING. TNV
TTEPITITWON €QAPPOYAG KATTOIOU aAyopIBUou, 0 OPOG ATTOBOTIKOTNTA OXETICETAI UE TOV APIOUS
TWV UTTOAOYIOTIKWY TTOPWV TTOU XpNnoidoTrololvTal amd Tov aAyopifpo. 'Evag aiyépiBuog
mpémel  va  avaAuBei  yia  va TrpoodiopioTei n xprion Twv  TOpWV  TOou, Kal N
ATTOTEAECPATIKOTATA £VOG aAyopiBuou ptTopei va ueTpnOei pe Baon t XpAon dIaQopETIKWY
Tapayoviwyv. QoT1éoo o Tapdyovriag TToU Kpivel Tnv atmodoTikOTNTA €vOg aAyopiBuou
olapépel KaTd TTePITITWOT. AlaQOpPETIKOI TTOpOI, 6TTWG 0 XPOVOG Kal N TTOAUTTAOKOTNTA, Ogv
MTTOPOUV Va GUYKPIBoUV AUETa, OTTOTE TO TTOI0I GAYOPIOUOI BEwpPoUVTal TTIO ATTOTEAECUATIKOI,
ouxVva eEaPTATAI ATTO TO TTOIO PETPO ATTOTEAECUATIKOTNTAG BEWpPEITAI ONPAVTIKOTEPO.



Forecasting

H mpoBAewn eival pia TEXVIKN TTOU XPNOIUOTTOIEI I0TOPIKG OedOUEVA WG EICPOEG YIa VA KAVEI
EVNUEPWHUEVEG EKTIMATEIG TTOU gival TTPORAEWIHUES YIa TOV TTPOCBIOPICHO TNG KATEUBUVONG TWV
MEANOVTIKWV TAoEwV. O1 ETTIXEIPATEIS XPNOIPOTTOIOUV TNV TTPORAEWN yia va kaBopioouv Tov
TPOTTO KATAVOUAG TWV TTPOUTTOAOYIOHWY TOUG ) TO OX£DIO yia TIG TIPORAETTOMEVEG BATTAVES
yia pia €TTOPEVN XPOoVIKN TTePiodo. AuTd BacieTal ouvhBwg atnv TTpoBAeTTéuEVN CATNON VIO
Ta ayaBd Kal TIG UTTNPETIEG TTOU TTPOCPEPOVTA.

H mpoBAewn avtipetwtridel éva TTPOBANUa 1 éva ouvolo dedopévwy. lMivovtal uttoBéoelg
OXETIKA We TNV KaTAoTaon ToU avaAUeTal KaTd TIG OTToieG TTPETTEl va KaBopioTouv ol
HeTaBANTEG TNG TTPOPRAEWNGS. Me Baon Ta TTPocdlopIoéva aToIXEia, ETTIAEYETAI Eva KOTAAANAO
OUVOAO deDOUEVWYV KAl XPNOIMOTIOIEITAI YIa TN XEIpAywynon Twv TTAnpogopiwy. Ta dedouéva
avaAuovTal kal TTpoadiopileTtal n TTPORAewn. YTrdpxel yia Trepiodog eTaAnBeuong OTToU N
TTPOPBAEYN CUYKPIVETAI YE T TTIPAYMOTIKA OTTOTEAETPATA YIa va dnuioupynBei Eva TTI0 akpIBEG
MovTéAO TTPORAeWNS oTo PéANoV. OTtav 0 apIBPOg TWV TTAPAUETPWY €ival TTOAU peYAAoG, dev
gival duvatr) n ulotroinon pIag TTPORAEWNS Xwpig TRV XpAon kdarmoiou ahyopiBuou. Ol
aAyopiBuol TTPORAeWnS xwpiouv Ta dedouéva ot train kai test set. Katd tnv exmaideuon Tou
aAyopiBuou, To HovTéNO xpnoiyoTrolsi To train set yia va Tapdyel Tov aAyopiBuo TpoRAsywng
Kal 1o test set yia va 1Tpoodiopicel TO TTOCOOTO OPAAUATOG TOU HMOVTEAOU OAAG Kal va
KPIVOUUE TNV ATTOTEAECHATIKOTATA 1 KN TG TTPORBAEWNG KAl KAT ETTEKTACH TOU TTAPAYOUEVOU
aAyopiBuou. ZTnv TTEPITITWON TTOU TO POVTEAO TTaPAYEl £CAIPETIKA MIKPO OQAAUA, UTTOPOUE
va TTOUpE OTI 0TO POVTENO €xel yivel overfitting eTTopéving dev aTToTEAE ATTOBOTIKO HOVTEAO
TPORAEYN KaBwG dev yvwpioupe TNV atrodOTIKOTNTA TOU O AyvwoTa dedopéva. ‘Evag
aAyopIBpog Tou Trapdyel peydAo o@AApa dev UTTOPEI va XOPOKTNPEIOTED WG atTodoTIKG
HovTéAO TTPORAEYWNG KaBWG pTTopEi va TTapouoiddel underfitting.

Machine Learning Algorithms

Zav PnxXavikr] paenon opicetal n 16€a 611 £va TTPOYPOUUA UTTOAOYIOTH UTTOPEI va JaBel kal va
TpooapudleTal oe véa dedopéva Xwpig avBpwivn Tapéupfacn. H pnxavikn pdénon eivai
MIa eQapuoyr Tng TEXvNTAG vonuoouvng (Al) TTou TTapéxel oTa cuoTAPATA TN dUVATOTNTA VO
HaBaivouv Kal va BEATIOVOUV QUTOUATA ATTO TNV EPTTEIPIA XWPIG va £XOUV TTPOYPOUUATIOTE
pnNTd. H pnxavikp ydanon emMIKEVIPWVETAI OTNV AVvATITUEN TTPOYPAUMATWY NAEKTPOVIKWY
UTTOAOYIOTWYV TTOU PTTOPOUV va £Xouv TTpocacn oTa dedouéva Kal va Ta XPNOIKOTToIoUV YIa
va “pudBouv yia Tov €autd Toug”. H diadikaaia pabnong Eekiva ye TrTapatnphoelg 1 6edouéva,
TTpoKeIgévou va avalnTiooupe poTifa ota dedopéva Kal va AdBoupE KAOAUTEPEG ATTOPATEIG
oTo WéEAAOV Bdoel Twv TTapadelyuaTwy TTou TTapéxoupe. O TTPpWTAPXIKOG OTOXOG Eival va
EMTPETTETAI OTOUG UTTOAOYIOTEG va Pabaivouv autopata xwpic avBpwtrivn mrapéupaon n
BonBeia kai va Tpocapudlouv avaloya TIG SIAPOPES EVEPYEIEG TOUG.

O1 aAyopiBuol pnxavikng padnong ouxva KATNyopIOTToIOUVTAl WG ETTOTITEUOUEVOI | HN
ETMOTITEUOMEVOI AV KAl UTTAPXOUV KAl Ol NHI-ETTOTITEUOUEVOL.



O1 grrotrTeudpevol (supervised) aAyopiOuol PTTOPOUV VA eQAPUOCOUV OCa £XOUV UABEl OTO
TapeABOv o€ véa dedopéva XpNOILOTTOIVTAG TTapadeiyuaTta yia va TTPoBAEWouv HEAAOVTIKG
yeyovoTa. ZeKIvWvTag atrd tnv avaAuon evog yvwoTou ouvolou dedopévwy (train set), o
aAyOpIBUOG EKUAONONG TTAPAYEl PIa GUVAPTNON VIO va KAvEl TTPOBAEWEIG OXETIKA WE TIG TIMES
€€0dou. To ouoTnua eival o BEon va TTapéxel TTPORAEWEIS yia TIG TIHEG €6B0U yia KABE véa
€icodo PeTa atrd emapkn ekmraideuan. O aAyopiBuog ekudBnong €1miong cuykpivel TNV £€000
TOU WE TN owoTh TTPORAeTTOMEVN €6000 Kal va Bpel AGBN yia va TPOTTOTToINCEl avaAoya TO
MovTEAO.

AvTiBeTa, oI un eoTrTEUOEVOI (Uunsupervised) aAyopliBuol unXavikAg ABnong eTIAEyovTal
OTav ol TTANPOQOPIEG TTOU XPNOIYOTTOIOUPE yIa TNV eKTTaideuon dev Tagivopouvtal ouTe
gmonuaivovtal. O1 Pn  €TTOTITEUOUEVEG WEAETEG MABNONG WTTOopoUV va TTapdyouv dia
ouvdapTnon via va TTEPIYPAWOUV [Ia KPUPUEVN Oon aTTd un emonuacpéva dedopéva. To
ovuoTtnua dgv uttoAoyilel TN cwaoTr £€€000, aAAG digpeuvd Ta dedopéva Kal PTTOPEl va avTAEi
OUpTTEPAOUATA ATTO CUVOAQ OEDOUEVWV YIA VA TTEPIYPAWEI KPUPES DOJEG.

O nuiI-eroTrTeudpevol (semi-supervised) aAyopIBuol EKPABNONG EUTTITITOUV KATTOU PETAEU
TNG ETTOTITEUOPEVNG KOI TNG KN ETTOTITEUOUEVNG HABNONG, dedopévou OTI XPNOIPOTTOIOUV TOGO
gmonuacpéva  dedopéva  OCO KAl PN EMONUAcHéVa yia  ekTTaideucn - ouvhBwg
XPNOIYoTToIoUV  éva  HIKPO  TTANBOG  €TMIONUACUEVWY  OedOPEVWY KAl éva  PEYAAO [N
gmonuacpévwy. Ta CUCTAPATO TTOU XpPNOIPJoTToloUv auTh Tn WéBodo civar ae Béon va
BeATiwoOUV ONUAVTIKA TNV OKpPiBEIa TNG HABnonNG.

To machine learning emTpémrel TNV avdAuon Padikwy TTOCOTATWY dedopévwy. MNapdAo TTou
TTaPEXEl YEVIKA TaxUTEPO Kal OKPIBECTEPO aTTOTEAECHUATA YyIa VO TTAPAgel pia TTPpOPRAswn,
MTTOPEl €1TioNG va aTTaItAoel €MITTAéOV XPOVO Kal TTOPOUG Yia va ekTTaIdEUoEl OWOTA £va
MovTéAo. H unxaviky pgaénon atmoTeAei pia atmmoTeAeopatikn YéBodo yia Tnv emmegepyaacia
peyaAou éykou TTAnpo@opiwy. O1 aAydpiBuol pnxavikrng udénong sivail attioTeuta atrod0TIKOI
OoTO va KAvouv TTPORAEYEIC ] va TTAPEXOUV UTTOAOYIOPEVEG TTPOTACEIG. KABe aAydpiBuog £xel
MIa DIaQOPETIKN TTPOCEYYIoN 600V aPopd TOV TPOTTO UTTOAOYIGHOU Tou JovTéAoU TTPORAEWNG,
yia TTapddelyha KATTolol aAyopiOuol TTpooeyyifouv To TTPORANPA oav éva YPAPUIKO HOVTEAO
evw GAAol epappolouv povTéAa atté@acng i GAAEG TEXVIKES ndBNnong. ETTouévwg dev €xouv
OAol ol aAyopiBuol pnxavikAg padnong Tnv idla epapuoyn i Tnv idla amodoTikeTnTa. Ta
TTAPATTAVW £CAPTWVTAI ATTO TO €i00G TOU TTPORANPATOC Kal TRV QUON Twv dedouévwy. MNa va
TTPOoOodIopicoulE €AV €va WOVTEAO Bewpeital atrodoTIKO | OXI O OXEON ME TA UTTOAOITTO
TIPETTEl VO XPNOIMOTIOINOOUUE KATTOIO QVTIKEIMEVIKA KpITApIa OTTwg To RMSE (Root Mean
Squared error) opifovtag idiou peyéBoug train kai resultset oe kABe aAyopiBuo.



Neural Networks

Me Tov 0po VeEUPWVIKA OikTua OUVABWC avagepduacTe oTn OOMN Kal TN A&iIToupyia Tou
avOpwTTIVOU Kal OxI HOVO eyKEQPAAoU. O avBpwTTIVOG EYKEPAAOG ATTOTEAEITAI ATTO éva GUVOAO
VEUPWVWYV TTOU ouvdéovTal PETagU Toug dlapop@uwvovtag éva Oiktuo. To oTToIodATTOTE
epéBiopa Trepvdel ammd éva peydAo aplBud veupwvwy TTou OAol padi ouuBdAouv oTnv
eTTEEEPYATia TOU £peBioPaTOC KAl TNV £€aywyr KATTOIOU CUNTTIEPACUATOS ATTO TOV EYKEPAAO.
Me Bdon 10 TTapaTTtévw, UTTOPOUUE VA XOPOKTNEICOUHE TO VEUPWVIKA SIKTUG WG €va aUVOAO
aAyopiBuwy o1 otoiol €xouv oOxedlOOTEl YO va avayvwpifouv Kal va  EPUNVEUOUV
aiobntnpiakd Oedopéva. Auta Ta Oedopeva OTa TTAQICIO TOU QvOPWITIVOU €yKEPAAOU
Tpoépxovtal atmd aioBrnoeigc OTTWG n opacn, N akorj, n aer KAT. Ta poTiBa TTou
avayvwpifouv €ivalr apiBunTik@, TTou TTepIEXOvTal o€ OlavUOUATA, OTA OTToia TTPETTEI va
peTagpdlovtal OAa Ta dedopéva TOU TTPAYUATIKOU KOOWOU, €T TTPOKEITAI YIA EIKOVEG, HXOUG,
Keievo K.a. MTropouue va Trapouolidooupe Ta Neupwvikd AikTua pe €va éva OTPWHG
opadoTroinong Kai Tagivounong Twv 0£d0UEVWY CUPPWVA HE TIG OUOIOTNTES METAEU TOUG.
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2 Haadican, “How to Build a Simple Artificial Neural Network (ANN)”, Medium, Mar 28, 2019



Artificial Neural Networks

Ta TexvnTad veupwvikd dikTua atroTeAolv PeEBOdOUC eTTeCepyaaiag OEOONEVWIV CUVTEAWVTOG
o€ ouvepyaaoia e GAAa epyaleia oTnv e€aywyn ATTOTEAECUATWY KOl CUUTTEPATHUATWY YIA TNV
emmiAuan  dla@épwyv  TTpoBANuATWY. ATroteAolv  éva amd Ta KUpla gpyaAcia  TTOU
XPNOIUOTTOIOUVTAI OTn MNXAVIK PABnon Kabwg avatmrapdyouv Tov TPOTTO HPE TOV OTT0I0
pMaBaivoupe ol dvBpwTrol. Ta veupwvika dikTua atroteAouvtal atd oTPWHATA €I00O0U Kal
€€0d0ouU, KaBWG Kal (OTIC TIEPIOCOTEPEG TIEPITITWOEIS) ATTO éva KPUQPO OTPWHG TTOU
armoTeAeital ammd  pPovAdEG TTOU METATPETTOUV Tnv  €icodo ot KATI TTOU  JTTOPEl  va
Xpnoiyotroinoel 1o oTpwpa €€6dou. Eival e€aipeTikad epyaAcia yia Tnv eUpeon oxediwv TTou
gival TTapa TTOAU TTePITTAOKA 1 TTEPIEXOUV TTOANOUG TTAPAYOVTEG yia Evav avBpwTivo
TIPOYPAMNMKATIOTH 1 yIa évav atmmAG aAyopiBuo Pnxavikng patnong. Tig TeAeuTaieg OEKAETIES
E€Xouv yivel onuavTikO MEPOG TNG TEXVNTAG vonuoouvng. AUTO o@eileTal OoTnv TEXVIKA
backpropagation, n otroia emMTPETTEl OTA IKTUO VA TTPOCAPUOLOUV T KPUNPEVA OTPpWHATA
TWV VEUPWVWYV TOUG.

Backpropagation of weights

Inputs

Qutput Layer

Hidden Layer

Input Layer 3

3 “How do Neural Networks update weights and Biases during Back Propagation?”, i2tutorials, Sept 7
,2019
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Me Aiya Adyia 0 aAyoplBUog o€ KATACTACEIG OTTOU TO ATTOTEAEOPA Oev TAIPIAdEl PE TO
OVOUEVOUEVO, ETTIOTPEQPEI OE TTPONYOUNEVOUG KOUPOUG - VEUPWVEG, KOl TOUG TPOTTOTTOIE

TTPOKEIUEVOU VO BEATILOOEI TO HOVTEAO.
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Ta veupwvika diktua Feedforward gival o TTpwTog Kai atrAOUCTEPOG TUTTOG. 2€ auTd Ta SikTud
ol TTAnpo@opieG peTakivouvTal pévo TTpog dia kareuBuvon, ammd TO OTPWHA E£I00d0U
kateuBegiav PECW OTTOIOUBATTIOTE KPUMMEVOU OTPWHATOG OTO OTPWHA €EODOOU  XWpIg
(backpropagation) o6mTTwg artreikovifetal oto oxAua Ta dikTua TTpowdNoNg MTTOPOUV vd
KATOOKEUQOTOUV WE DIAPOPOUG TPOTTOUG, TO ATTAOUCTEPO aTTd TA OTToIa €ival TO Perceptron.

MTTopoUue ETTOPEVWIG va

XOPOKTNPIOOUPE TA TEXVNTA VEUPWVIKA Environment

Oiktua e backpropagation wg¢ TmIO
ammodoTIKA KaBw¢ o€ autd OTav o
aAyopIBPOG yupvasl o€ TTPONYOUEVOUG

L 4

Teacher

KOupBoug Kal TOUG TPOTTOTTOIEI >
TTPOKEIUEVOU va BeAtiwoel TNV
atrodOoTIKOTNTA  TOU  MOVTEAOU.  2€
avTtifeon pe  Toug  Feedforward

aAyopiBuoug TTOoU dev TPOTTOTTOIOUVTAI
OTav TO0 CQAAUQ TTOU TTAPOUCIAlouV gival peyao.

Leaming
system

F 3

Desired output

4 Jayesh Bapu Ahire, “The Artificial Neural Networks handbook: Part 17, Medium, Aug 24, 2018
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Logistics - Forwarding

Me ToV 6po logistics avagepduaoTe oTn d1adIKATIa TOU CUVTOVICHOU Kal TNG PETAKIivnong
TOpWY - aAvBPWTTWY, UAIKWV, aTTOBEUATWY Kal €EOTTAICHOU, atrd HIa ToTToBeaia £wg Tnv
atroBrikeuon otov €mBuuntd Tpoopioud. O Opog logistics TpoépxeTal amd 10 OTPATO,
AvVaQEPOPEVOG aTNV Kivnon Tou €EOTTAICHOU Kal Twv TTpounBeiwy. O 6pog xpnoiyoTrolsiTal
TTAéOV €UPEWG OTOV ETTIXEIPNMOTIKO TOMEQ, 18iWg aTTO TIG ETTIXEIPHOEIG OTOUG TOMEIS TNG
METATTOINONG, YIa va ava@epBei 0 TPOTTOG e TOV OTTOI0 XEIpidovTal Kal UETAKIVOUVTAI OI TTOPOI
KATA YAKOG TNG aAucidag e@odiacuou.

Ta logistics avagépovTal atn ouvoAikrh dladikagia dlaxeipiong TG atTdKTNONG, aTToBAKEUONG
Kal METAQOPAC TwWV TOpwV OTov TEAIKO TTpoopiocud Toug. H dlaxeipion Twv logistics
mepINAPPBAvEl TOV EVTOTTIONO TWV HEANOVTIKWYV BIAVOUEWY KAl TTPORNBEUTWY KAl TOV
TTPOCBIOPIOUO TNG OTTOTEAECHATIKOTATAG KAl TNG TTPOCRACIUOTNTAG TOuG. ZTOXO0G €ival va
Bpouue TPoéTTOUG Va PeATioTOoTTOINOOUKE TNV Sladikagia ueTag@opds AauBdvovrtag utroynv
TTOANATTAOUG TTapAyovTEG OTTWG TO KOOTOG, O XPOvog OAANG Kkal o OyKOG Tng eKAOTOTE
METOQOPAS. Oa MEAETACOUPE TNV €QAPMOYH MHOVTEAWV TTPORAEWNG TTPOKEIUEVOU VO
TTETUXOUUE TO TTAPATTAVW.

12



Supply Chain

Mia  aAucida  e@podiacuou
(Supply Chain) civar éva
ouvdedepévo  OiKTUO  pETALU _
ATOPWY, OPYQVIOUWY, TTOPWYV, o, —

SpaocTNPIOTATWY Kar ;
TEXVOAOYIV TTOU EPTIAEKOVTON ] B2 J/E‘\[ % @ﬁ?ﬂ?‘n
OTI']V KGTGGKEUf], -n-u’))\r]o-n Kal Suppliers Pro:i_umion D|§thr)|Laugt|Eon Cusn::mers

dlavouny €vog  TTPoidvTog N
Hioc  utnpeoiag. Apxilel e bl
TNV Tapadoon TPWTWV UAWV =
atro évav TTpounBeuTh o€ évav
KATOOKEUQOTH KOl TEAEIWVEI YE
Tnv Tapddoon TOU TEAIKOU
TPOIOVTOG i TNG UTTNPECIag
oToV TEAIKO KOTAVOAWTA. yia TNV TTapaywyr Kai Tn O1avour €vOG OUYKEKPIMEVOU TTPOIGVTOG
oTov TeAIKO ayopaoTh. Autd 1O dikTuo TrepIAauBdvel didgopeg dpaoTnpIOTNTEG, ATOMQ,
ovTOTNTEG, TTANPOYOpPiEC Kal TTOpous. H aAucida £@odiacuol avTITPoowTTEUEl €TTIONG Ta
BruaTa TToU YivovTal yia va PETABEl To TTPoidv | n uTTnpPEeaia atmmd Tnv apXIKr Tou KaTdoTaon

SUPPLY 2> TRANSFORM > STORE > DISTRIBUTE

.5
OTOV TTEAATN.

AR L

OuolooTik@ atroteAei TNV 60An diadikacia TTapaywyns, METAQOPAS Kal TTWANCNG EUTTOPIKWV
ayabwyv, cuptrepiAapBavopévou kaBe aTadiou atrd Tnv TTPOUABEIa UAIKWY Kal TNV KATAOKEUR
TWV ayabwv péxpl Tn Slavopr Kal TTWANCN Toug.

5 “Our Supply Chain”, GroupeSeb
6 “Supply Chain Management — For a steady flow and an increase in productivity!”, The Supply Chain
People
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Ke@aAaio 2 - Machine learning algorithms

Elcaywyn

e TTPWTN @aon Ba doUupe KATTOIOUG aAyOpIBUOUG, Tn SO Kal TN XPAON TOUG WOTE VO
EMAEEOUE KAl VO UAOTTOINCOUKE PEPIKOUG aTTO auToUG.

Prerequisites

Mpiv Eekiviiooupe va doUlE TOug DIAPOPETIKOUG aAyopiBuoug unxavikng Jatnaong kKaAod eival
VO €XOUME MIa €IKOVA YIa TIG £VVOIEG KAl TOUG OEiKTEG TTOU Ba CUVAVTAOOUNE G€ QUTA Kal TI
QVTITTPOOWTTEUOUV:

R, €ivar o TTOAATTAGG ouvTeAeoTAG ocuoxéTiong (multiple correlation coefficient),
armmoteAei éva PETPO TNG 10XUOG TNG YPOMMIKAG OXEONG METAEU TNG METARBANTAG
ammoOKPIONG KAl TOU OUVOAOU €TTEENyNUATIKWV PETARANTWY. A TNV aTTAf YPAPUIKN
TTOAVOPOUNOoN OTToU £XOUHE HOVO BUO HPETARANTEG, auTd gival TO iBIO PE TV ATTOAUTN
TIUA TOou ouvTeAEOTr) cuoxETiong Pearson. Qot6c0, e TTOAATTAR TTaAvOpSUNon, HAg
EMTPETTEl VA PETPAOOUKPE TN CUOXETION TTOU TTEPIAAMPBAVE! TN WETABANTA aTTOKPIONG
Kal TTEPICOOTEPES ATTO Wia ETTEENYNUATIKEG METABANTEG.

R squared (R"2) cival 10 TTooooTéd HETABOAAG TNG METABANTAG aATTOKpPIONG TTou
g¢nyeital ammd 10 povtéAo TTaAivopopnong. To RA2 traipverl Tiuég atmd 0 péxpr 1. OTtav
TIuEG Tou RA2 eival gival TTOAU pIKpEG, eival pia uttodeign om 1a dedopéva dev
TAIPIACOUV OTO POVTEAO TTOU XPNOIUOTTOINCAE.

Standard deviation, n Tutmk ammokAion (SD) perpdel To ué€yebog TNG PeTaBANTOTATOG
1 TNG SI00TTOPAG YIa €va UTTOKEIUEVO OUVOAO dedopévwy atrd To Péoo 6po.

n.'l’; _ 5
i T = the sample’s mean

|
53 ey —2)

_ £_Jl=
o = 4\/ = = n = the sample size
n—1

Standard error of the mean, 10 TUTTIKO C@&AYa Tou péoou (SEM) petpd TTOOO
Mokpid TO péoo Oeiyua Twv Oedopévwy givar mOavoe va €ivar 0 TTPAYMATIKOG
TTANBUOPOG KAl XPNOIYOTIOIEITAI VIO TOV UTTOAOYIOHO TwV SIGOTNUATWY EUTTIOTOCUVNG
Kal TwV OOKIJWY ONUAVTIKOTNTOG.

standard error (oz) = :/%

Outliers, atrokAiogig dnAadn TTapatnproeig TTou dev @aivovtal va TaIpIAdouv KaAd
o1o povtéAdo. Mia atmokAion uTTopei va o@eiletal o€ pPeTafANTOTNTA OTN PETPNON A
MTTOPEI va UTTOONAWVEl TTEIPAUATIKO TQAAUO KOl UTTOPE va TTPoKaAécel cofapd
TPoBAANATA OTIG OTOTIOTIKEG avaAuoelg, yI' auto TO Adyo Ta outliers eEaipouvTal
HEPIKES POPEG aTTO TO OUVOAO dedOPEVWIV.

14



e p value: XTIG OTATIOTIKEG UTTOBECEIG, N TIWA p 1} N TBavéTnTa €ival N TOavoeTnTa
ATTOKTNONG TWV ATTOTEAEOUATWY TwV OOKIPWY TOUAAXIOTOV ££i00U OKPAiwVv PE TA
atmmoTeAéoPaTa TTOU TTapaTnPAOnkav KaTté T didpkeia TNG dOKIYNG, UTTOBETOVTAG OTI N
MNdevikr uttéBeaon gival cwaTr]. H T p xpnoigoTrolgital aTo TTAqiolio dokiywy null
hypothesis TTpokeipévou va TToooTIKOTTOINGE N 1I0€a TG OTATIOTIKAG ONUACiag Twv
aTTodEiEEWV.

Important:

Pr (observation | hypothesis) # Pr (hypothesis | observation)
The probability of observing a result given that some hypcothesis
is true is not eqguivalent to the probability that a hypothesis is true

given that some result has been observed.

Using the p-value as a "score” is committing an egregious logical error:
the transposed conditional fallacy.

True value under the null hypothesis
and most likely observation

A '

c

3 95% statistical

c significance threshold

2

2

- Observed p-value
= (statistical significance)
2 '

2 very unlikely b very unlikely

1 b f result (value)

4 observations observations

—_

N

set of possible results

7

7 Saul McLeod, “What a p-value tells you about statistical significance”, Simplypsychology, 2019
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Simple linear regression

In simple linear regression we aim to predict the response for the ith individual, Yi, using the
individual“s score of a single predictor variable, X i . The form of the model is given by:

H amAfl ypappikn tmrahivopdunon ecival pia oTtamioTik pgéBodog yia Tnv atrokTnon HIoG
QOpUOUAQG yia TNV TTPEORAEWN TIWYV WIag WETABANTAG ammd uia GAAN OtTou UTTdpxEl Mia
AImMwong ox£on PETagU TOUG.

2  ammAf  YPOUUIKA  TTaAIvOpOUNnon oToxeloupe va  TTpoPAéwoupe TNV TIMAG  Yi
XPNOIMOTIOIWVTAG JIa OUVAPTNON TNG HOPPNG:

Y=F+hX +¢

MepiAauPavel Toug dUo0 cuvteAeoTéG TTaAIVOPOUNonG (0 kar 1) kal €va Tuxaio OTOoIXEIO TTOU
mepIAapPBavel Tov UTTOAEITTOMEVO (OQAAUQ)
0po (i). To VTETEPUIVIOTIKO OTOIXEIO £XEI TN
Mop®r pIag €ubgiag YpauuAg TTOU TTAPEXE!
TNV TTpoBAeTTOuEVN (U€On / avapevopevn)
amroKpIon yia pia dedopévn PeTABANTA TIUA
mpoBAewns.  O1  uttoAerttéuevol  Opol
QVTITTPOOWTTEUOUV TN dlagopd PETagUu Tng
TTPORBAETTONEVNG TIMAG Kal ™mg
TTaparnpoupevng  TIMAG.  ETTopévwg,  Ta
Oedopéva pag Ba TpéTel va  gival  pIa
OUAAoYN onueiwv TTOU TUXCia
olaokopTriCovtal  yUpw amd pia  €uBcia
YPOUMUA HE OTABepr) MPETARANTOTNTA KATA
MAKOG TNG YpaupAg. ®

k.

H atrAf ypaupikn TaAivopdunon cival KATAAANAN yia TN JovTeAOTTOINCN YPAMMIKWY TACEWY
ot1Tou Ta dedoEVA KATAVENOVTAI OMoIGNOoPPa yUpw OTTd Tn ypauun. Edv dev ocupBaivel autd
T0TE BOa  TIPETTEl va  XpNOIPoTToloUPE  GAAEG  TeEXVIKEG povTeAoTTOiNONG 1 KAl  va
peTaoxnuaTiCoupe Ta dedopéva Pag yia va aviatrokpiBoUe OTIG ATTAITHOEIG.

210 OaTTAG POVTEANO YPAPMIKAG TTaAIVOPOPNOoNG, N €6000¢ cival évag YPARPIKOG ouvduaouog
eVW ol gicodol £xouv PEAETNOET Kal XpnoiuoTroindei ekTevwg. Eival atrAd oTnv epapuoyn aAAG
EMTPETTEI MIa TTEPIOPIOHEVN eUeAICia. EAv n oxéon peTatu ei06dou Kal e€6dou dev PTTOpEi va
TIPOCEYYIOTEI PE PeYAAN akpiBeia, To PovTEAO Ba dwoel PTwxEG TTPOPAEWEIS dpa kal Ba
ep@avioel TTOAU peyaAo o@AAua.

8 “Simple Linear Regression”, Statstutor
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Multiple Linear Regression

Katd tnv TTOAAOTIAR ypaUUIKr TTOAIVOpOuNnon TTPoRAETTOVTAlI TTOAATIAEG OUOXETIOMEVEG
eCapTWHEVEG METABANTEG, Kal OxI Mo eviaia PETABANTA PETABANTA O ox€on PE TNV OTTAN

YPAMMIKA TTaAIVOPOUNON.

Kal autd 1o JovTEAO €xEl Th HOPOPN
Miag  euBgiag ypauuAg 6T1ou ol
OX£0E€Ig dlapopewvovTal
XPNOIJOTTOIWVTAG AeIToupyieg
YPOUMIKAG TTPOBAEWNS TWV OTTOIWV
Ol AyvwOoTeG TTAPAPETPOI JOVTEAOU

y; = dependent variable

x; = expanatory variables

5o = y-intercept (constant term)

B, = slope coefficients for each explanatory variable

e = the model’s error term (also known as the residuals)

uttoAoyifovTtal atrd Ta dedopéva. ZXedOV OAa Ta POVTEAQ TTAAIVOPOUNONG TOU TTPAYHATIKOU
KOopou TrepIAauBAvouv  TTOAAATTAOUG TTapdyovteg TPOBAewng. H TTOAAOTTAR ypPOUMIKA
TaAivopdunon TTapdyel hia cuvapTnon NG HOpPNG:

= Oo+ Bz + Pagss + o +Baip e

P in people per km® 9

% “lllustration of the statistical analysis using multiple linear regression”, European Environmental

Agency, Sept 26, 2011
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SVM (Support Vector Machines)

Ta SVM avamtuxenkav yia tnv €mmiAuan duadikwyv TTPoRANUdTwY Tagivounong, TapoAa autd
onuIoupynRBnKav TTEKTACEIS VIO TRV UTTOOTAPIEA TOUG yia TTPoRARuaTa TTaAIvopounong
TTOAaTTAWY TaEewv Tagivounong.

AéyovTtal oav €i0000 apIBUNTIKEG PETABANTEG EVWD TIG OVOUACTIKEG TIG HETATPETTOUV QUTOUATA
o€ apIBuUNTIKES Kal Ta dedopéva €10000U KAVOVIKOTTOIOUVTAl TIPIV XpnaolpotroinBouv. Ta SVM
Bpiokouv pia  ypapun n otoia  diayxwpidel

KaAUTepa Ta dedopéva ekTTaideuang os Tagelg. " € .

<P sy margin

7/~ Optimal hyper-plane

OuolaoTikG Oev gival éva BAVOTIKO HOVTEAO, °«
onAadr dev UTTOBETEN I KATAVOWT TTIBavoTNTAg * @/ ®

’ . , , ® s 3 °
KOl OUVETTWG Oev UTTOBETEI TUXOV TUXQIOTNTA. . 2

/ Support vector
o 3

ATTAwg TpooTTabei va oxedidoel pia  atmAf ~
YPAMKA YIa va dlaxwpioel Ta onueia 6edopEVWY
o€ dUo [épnN.

SVR (Support Vector Regression)

To SVR (Support Vector Regression) o€ avTiBeon pe 1a svm, A&ITOupyei Ye TNV €UpECn PIOG
YPOUMUAS KOAUTEPNG TTPOCOPMOYNG TIOU €AAXIOTOTIOIEI TO OQ@AAPO TNG TTAPAYOPEVNS
ouvaptnong. AuTO yivetal XpnOIMOTTOIWVTAG dia d1adikaoia PBEATIOTOTTOINONG TTou Bewpei
MOVO TIG TTEQITITWOEIG OEOOUEVWY TTOU €ival TTIO KOVTA OTN YPAPUA ME TO €AAXIOTO KOOTOG,

oav  OoUVOAO  dedouévwv

kardpriong. Mmopei emiong * Find a function, f(x), with at most e-deviation
va xpnolporoin@ei  wg  from the targety

HéBodog TaAivdpounong, The problem can be written as a w-X,+b-y <¢&
dlatnpwvtag O6Aa Ta KUpia convex optimization problem

XOPOKTNPIOTIKA TTOU

Xapaktnpi¢ouv OV minliiwi .

aAyopiBuo. H SVR 2 g

XpnolHoTIoKEl TIC iBleC apyég ST VT Wi Ximhss

pue 10 SVM yia Ttagivéunan, W, X, +b—y, <&

ME €AAXIOTEG MOVO DIOQPOPEG.
1

OuoiaoTikd T0 SVM atroteAei
évav aAyopiBuo Tagivounon
evw 10  SVR  ekTeAsi
TTaAIVOPOUNoN.

' Dr. Sathiya, “Support Vector Machine”, Mitosistech, Mar 25, 2019

C: trade off the complexity

What if the problem is not feasible?

We can introduce slack variables
(similar to soft margin loss function).

/ Age

We do not care about errors as long as
they are less than ¢

" Paul Paisitkriangkrai, “Linear Regression and Support Vector Regression”, The University of

Adelaide, Oct 24, 2012
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k-means

O k-means c¢ival €évag OIaIpeTIKOG aAyopiBuog (partitioning algorithm)  SlaxwpPIOTIKAG
ouoTadoTtroinong, 6nAadni o SIAUEPICPOG TWV AVTIKEIMEVWY YIVETAI O€ PN ETTIKOAUTITOMEVA
UTTOOUVOAQ £T01 WOTE KABE QVTIKEIUEVO VO aVKElI O€ Eva akpIBWS uTToaUvoAo. O aAydpiBuog
auTtég eival dnuUo@IARG eEaitiag TG amAdTNTAG TNG UAOTTOINONG TOU Kal TNG YPOMMIKAG
TTOAUTTAOKOTATOG TOU n oTroia gival Tng T14gnGg n (O(tkn)), otTou t TO TTARBOG TWV
emavaAnpewy, k 1o TTARBOG Twv cuoTAdWYV Kal N TO GUVOAO TWwV GTOIXEIWV.

OuolooTikd TTpoKeiTal yia 1o Bacikd aiyépiBuo Twv Hartigan-Wong (1979), o otroiog opidel
TN OUVOAIK eowTepiky OlakUuavon (variation) Tng cuoTtddag wg 10 ABpoIcua TwV
TETPAYWVWYV TwV EUukAeideiwy atTooTdoewy PETAEU TWV QVTIKEIMEVWY KOl TWV AVTIOTOIXWV
KEVTPWV:

Kd&Be tapatripnon (xi) avrioTtoixietar o€ pia ouotdda €101 WOTE TO GBpoICUO TwV
TETPAYWVWYV (SS) Twv aTTOOTACEWV TWV TTAPATNPEACEWY ATTO TA KEVTPA TWV QVTIOTOIXWV
ouoTddwy K eAayioToTTOIEITAl.

OpiCoupe TN GUVOAIKN ECWTEPIKN dIAKUPAvVON MIOG OUCTAdAS WG:

Original unclustered data Clustered data
6 —

12

To mapatmdvw abpoioua 600 TTIo PIKPO €ival, TOoO TTIo KATAAANAN €ival n cuoTtadoTroinon
TTOU TTPOYHATOTTOINCOE.

O aAyopiBuog k-means ekivael pye k Tuxaia onueia, Ta otroia ovoudgovTal KEVTPoEIdr NG
ouoTadag Kal dnAwvouv To KEVIpo PBdapoug Tng oucoTtadag. To k utmodnAwvel oe TTOCEG
ouoTddeg BENoUE 0 aAyOpIBuog va dnuioupynoel. O aAydpIiBuog ekTeAE ETTAVOANTITIKG U0
BAuata. To TpwTo PBrpa agopd Tnv avaBeon oe K&mola cuoTdda, evw To deUTEPO PBrpa
a@opd Tov ETTavATTPOCBIOPIoUS Kal TN JETATOTTION TOU KEVTPOEIBOUG KABE cuoTddaC.

2 Niruhan Viswarupan, “K-Means Data Clustering”, towardsdatascience, Jul 10, 2017
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Mo avaAuTikd, 6cov agopd oTo TTPWTO Brua, dnAadn Tnv avdbeon oe kATtTola cuoTAada, O
aAyopIBpog e€eTdlel KABe deiypa O Ooxéon ME TA KEVTPOEION Twv oucTAadwyv. Me xpron
Kdtrolou pétpou amooTaons (EukAsideia amoéoTaon, améotaon Manhattan ka), avaBérel 1o
eCetadopevo deiyua otn ouoTada, TNG OTToIAC TO KEVTPOEIOES €ival TO TTANCIECTEPO WG TTPOG
TO OUYKEKPIYEVO Beiypa. ZT0 deUTEPO PBAMA, TTAiPVOVTAG TOV PHECO OPO TwV OEIYUATWY KABE
ouoTdadag, emravauTtoAoyifovTal Ta KEVTPOEIDN TNG KGBe CUCTAdAG, WOTE TO KEVTPOEIOES va
€ival o avTITTPOOWTTEUTIKO OTNV TTPOCPATA SIaUOPPWUEVN OUCTADA.

O aAyopiBuog exTeAei emavaAnmmikd autd Ta dUOo Bripata, PEXPIG OTOU TA KEVTPOEIDN TWV
OouoTAdwV va petatotriovtal EAdXIOTa Kal o€ atréoTacn HIKpOTePn atrd KATTola dobeioa TIUN
Katw@Aiou. Q¢ evOAAOKTIKO KPITAPIO TEPUATIOPOU TOU aAyopiBuou PTTopei va xpnoiyoTroinBei
Kal 0 apIBPOG eTTavaAfWEWY TOU aAyopiduou.

‘Eva Aoyiké didypauua Tou aAlyopiBuou k-means @aivetal TTapakaTw:

=

L

/ Huimitdy of Chiaid B /

Cermraid

Ll Lo OO0 el 0 i el ek

Grougdn i bt o Wi Dbl o

¥ Unnati R. Raval, Chaita Jani, “Implementing & Improvisation of K-means Clustering Algorithm”
IJCSMC, Vol. 5, Issue. 5, May 2016
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Multilayer perceptron

To multilayer perceptron model cival éva veupwvikd SiKTUO TTOU gival IKavO va avTatTeEENBEI
og TTOAU ammautnTIKA TTpoBAApaTa. H dour Tou atroteAcital amod éva input layer, éva output
layer kai éva ) repioadTepa hidden layers. To Multilayer perceptron givai éva fully connected
network, dnAadr o kOuBog oe K&Be layer cuvdéeTal pPe OAOUG TOUG KOUPBOUG TOU ETTOPEVOU
layer. AtroTeAei éva aAyopiBuo pe emifAewn kai gival éva feed forward dikTuo TTOU Cuaivel
oT

Ta dedopéva Tagidelouy aTTd Ta APIOTEPA TTPOG TA DEEIA.

Hidden
Layer 2
Hidden
Layer 1

K

O kd&be kOppBog ota hidden layers eivar 07
oTnv oucia €vag perceptron o OTT0i0G
OExeTal oav input Ta XapaKTNEIOTIKA UE TA
Bapn Toug, Ta TTOAAATTAGCIGlEl KAl T
TTPOOBETEL. 2TO0  ABpoiocua  TTpoaTiBeTal
OKOMN Kal n oTabepd bias. ZTnv Cuvéxela
TO dBpoicua TrEpvAEl atmd TN ouvdapTnon
gvepyoTTOinONGg N oTmoia  €ival I 02
OlYMOEIBNG ouvapTNaN TNG HOPPNG: ™

0.8 4

Sigmoid(X)
o
o

o
S
L

0.0 1

T T T T T T T T T
1 -100 -75 =50 -25 0.0 25 5.0 7.5 10.0

flz) = o(z) = Fpp—

4 Jayesh Bapu Ahire, “The Artificial Neural Networks handbook: Part 1", Medium, Aug 24, 2018
'® “Implement sigmoid function using Numpy”, Geeks for Geeks
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O aAyopiBpog Tou XpnaoiyoTrolei o multilayer perceptron yia va ekraideuoel To SiKTUO €ival 0
backpropagation. Katrd tov aAyopiBuo autd otav €xoupe orjua ammd €évav kopBo output
uttoAoyiCeTal To oQPAAUa Tou o€ oxEon Pe Tnv ground truth TipA. 21N ouvéxela diaoyiCouue TO
OikTUO aTTé O€e€Id TTPOG Ta aPIoTEPA PETARBAAAOVTAG TIG TIMEC TWV BApWY WOTE va PEIWBEi To
o@aApa. Autf n diadikacia eTavaAapBaveral yia Kd0e TTapadeiypa odnywvTag €101 o€ 600
TO duvaToVv AlyoTEPO OQAANA. O TPOTTOG UE TOV OTTOIO ETTIXEIPEI VA PEIWTEI TO OPAAUA UTTOPEI
Va YiVEl KATAVONTOG AV OTITIKOTTOINCOUKE TO OQAAUa aTTé KGBE peTaBANTO Bdpog.

‘ETO1 KOTOAlyoupe O€ pIa emTIQAveia 0@AAUOTOG (error surface) oTnv oTroia PTTOpPE va
epapuooTei N nEBodog gradient descent kai va Bpedei éva oAIKO eAdxIoTO.

A

Total Error

Variance

Optimum Model Complexily

Error

- -
Model Complexity 16

H exmraideuon trepIAauBAvel TNV TTPOCAPHOYN TwV TTAPAUETPWY A TwWV Bapwyv Kal Tou bias
TOU MOVTEAOU WOTE va €AaXIOTOTTOINBEl TO OQAAUQ OTTWG @AiveETAl OTO TTAPATTAVW
dldypaupa. To Backpropagation xpnoigotrolgital yia va KAvel autég TIG puBpioesig Cuyiong Kal
pepoAnuiag (bias) o oxéon pe TO OQAAUO evw TO 010 TO OQAAUQ PTTOPEI va PETPNOEi ue
OIdQopoUG TPOTTOUG, CUUTTEPIAGUBAVOUEVOU TOU HECOU TETPAYWVIKOU C@AAuaTog pilag
(RMSE).

'® Imad Dabbura, “Coding Neural Network — Regularization”, Towards Data Science, May 8, 2018
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Decision Tree

‘Eva Oévipo ammogacng cival 1o OOMIKO OToIxEio evog Tuxaiou dACOUC Kal gival €va
o1aIoBNTIKG PovTéAo. MTTopoUue va OKEQTOUME €va BEVIPO aTTdé@ACNG WG MIa oeIpd atTd
EPWTACEIC val / OxI TTou pwTBnkav yia Ta dedopéva pag odnywvtag TEAIKA O pia
mpoBAeTTopevn TAEN (A ouvexn agia oe TrepimTwon TaAivopounong). Autd eival €va
EPUNVEUCIYNO HOVTENO €TTEION KAVEI TIG TOEIVOPNOEIS OAV VA KAVOUWE: CnTAPE pia ocipd
EPWTNHATWY OXETIKA pE Ta dIabBéoiya dedopéva TTOU E€XOUME PEXPI va QTACOUME CE MIa
amoégaon (o€ évav 10aviké KOOHO).

O1 TeXVIKEG AeTTTONépPEIEG  €VOG

OEVTPOU ATTOPACEWY APOPOUV TOV
TPOTTO ME TOV oTT0iO = s
SIAUOPPWVOVTAl Ol EPWTATEIS [Pttt | [ ertmanites |
OXETIKA pe TO Oedopéva. ZTov (a) Step 1 (b) Step 2
aAyopiBuo CART, dnuioupyeitai
éva OévTpO amoépaong
KaBopicovTag TIG EPWTNOEIG
(atrokaAoUueveg dlaxwpioeig
KOUBwV) TTOU, OTAV OTTAVTNOOUYV,
odnyouv OTn PeEYaAUTEPN MEiwon ®
NG TIuNS Gini. Auté onuaivel 0TI TO e

Single,
Divorced

Defaulted = No

Married

& z , Defaulted = Yes Defaulted = No < 80K
OEVTPO aTTOQATEWY 'ITpOO"ITGGSI va | I I | Ilh'['ulllh’(l:.\u | Ilk-i'uulu-d:h-nl
oxnuarioel KOupoug TToU
TEPIEXOUV €va PEYANO TTOOOOTO (c) Step 3 (d) Step 4

OeIyuaTWY  (onueia  OedouEVWV)

ammdé Mia KAGon, Bpiokovtag TIMEG OTIG 1IDIOTNTEG TTOU OlaIpouv KaBapd Ta dedouéva o€
kAGoeig."”

‘Eva 0€vTpo atmmopaong eival £va epyaleio utTooTAPIENG ATTOPACEWY TTOU XPNOIKOTTIOIET éva
ypagnua TUTTOU OEvTipou 1 €va HOVTEAO aTTOQACEWV Kal TIG TTIOAVEG CUVETTEIEG TOUG,
OUpTTEPIANOUPBAVOUEVWY TWV EEENICewV TuXAiwY YeyovOTWY, TOU KOOTOUG TTOPWV Kal TG
xpnoipgotnTag. Eival évag 1pd1mog TTpooANG evog aAyopiBuou TTou TTePIEXEl HOVO dNAWOCEIG
utté Opoug eAéyxou. Eival pia doun mmou poiddel pe flowchart otnv ommoia k&dBe ecwTepIKOG
KOUBOG avTirpoowTrevel pia "dokiun" o€ €va XapakTtnpioTiko (Tr.X. av éva flip vopiopdtwyv
£pxeTal TTAvw aTTd TIG KEPAAEG 1] OUPEG), KABE KAGDOG avTITIPOOWTTEUEI TO ATTOTEAETUA TNG
OoKIUAG (N ammégacn AaupaveTal ag@ou UTToAoyIoTOUV OAa Ta XapakTnPIOTIKA). O1 dIadpopég
atro pifa o€ UANO avTITTIPOCWTTEUOUV KAVOVEG TaEvounong.

7 Hossein Hassani, Xu Huang, Emmanuel S. Silva, Mansi Ghodsi, “A Review of Data Mining
Applicationsin Crime”
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O1 aAyépiBuor pdbnong mou Pacifovial oe dévipa Bewpouvtal PIa aTTd TIG KAAUTEPEG
MEBOBOUG pABNoNG e eTTiBAEWN TTOU XpNOoIPoTToIoUVTAl WG £TTi TO TTAcioTov. O1 uéBodol TTou
Baoifovtal og dévTpa evioxUoOUV TA TTPOYVWOTIKA POVTEAD HE UWnAn akpifela, otaBepdTnTa
Kal EUKOAia epunveiag. Ze avtiBeon Pe Ta YPAPMIKA JOVTEAQ, XAPTOYPOPOUV TIG UN YPOMMIKES
OX£0€IG apKETA KAAA. Eival Trpoocappooiya otnv €mmiAuan K&Be €idoug TTPORARUATOS OTO XEPI
(ta&ivopnon i maAivopounon). O aAyopiBuol Twv SEVIPWY ATTOPACEWY aAvVaAPEPOVTAl WG
CART (dévtpa TagIivopunong Kal TaAivopounong).

MéBodol OTTwg T dévipa amoépacng, Ta Tuxaia OAon, n evioxuon Tng KAiong
XPNOIUOTTOIOUVTAI UPEWGS o€ OAa Ta €idn Twy TTPORANPATWY TNG EMOTANNG TWV dESOPEVWV.

Koivég évvoleg TTou XpnolpoTrololvTal oTa dEVTpa atrépacng gival ol €AG:

o Root Node:AvtitrpoowTreuel 0AOKANPO Tov TTANBUCNO 1) To deiyua Kal autd dialpeital
TTEPAITEPW O€E BUO N TTEPICOOTEPA OMOIOYEVH OUVOAQ.

e Splitting: Eivar pia diadikacia diaipeong evég kOpBou oe dU0 A TTEPICOOTEPOUG
UTTOEVOOIKOUG KOMUBOUG.

e Decision Node: Otav évag kOuPog xwpiletal o AAAoug KOuPBoug, TTE OVOUAZETaI
KOuBog atmdéeaong.

e Leaf/ Terminal Node:O1 k6uBol TToU dev XwpiCovtal ovoudlovtal KoupBog Leaf n
Terminal.

e Pruning: Otav agaipoupe Toug evaIApEoOUS KOPPBOUG evog KOUBoU ammépacng, GuTh n
dladikacia ovopdadeTal KAAdeua.

e Branch / Sub-Tree: 'Eva kopudti oAdkAnpou Tou O&vipou ovouddletal kKAGdog n
UTTO-0£VTPO.

e Parent and Child Node: Evag kéuBog, o otroiog xwpiletal o€ GAAoug KOuPoug,
OVOMACZETAI YOVIKOG KOUBOG UTTO-KOUBWYV VW 01 UTTOEVODIKOI KOUBoI gival To TTaudi Tou
yovikoU k6upou.
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REPTree

To Reduced Error Pruning Tree cival évag ypriyopog aAyopiBUog 0 OTroiog KATAOKEUALE!
TTOAATTAG dévTpa TTOAIVOPOUNONG ¢ BIAPOPETIKEG EKOOXEG TOUG Kal aTTd auTd €TTIAEYElI TO
BéATIOTO. Ta dEVTPA KATAOKEUALOVTOI XPNOIUOTTIOIWVTAG TTAnpo@opieg atmod 1o képdog Gain
Kal Tn dlakupavon Twv dedopévwy Variance, 10 o1Toio 0Tn ouvéxela kKAadeuel e 1n YEBodo
KAadEépaTog pelwpévou o@dApartog (Pe backfitting).

18

H pida kal ol eowTepIKOi KOPPOI O€ Tres ew
éva OEvTpO amoépaong
QVTITTPOOWTTEUOUV TQ :
XOPAKTNPIOTIKA Kal 01 KOPBoI QUAAWY _
QVTITTPOOWTTEUOUV ~ TIG  KAAOEIG.
Qot600, o Tagivountig OEVTPWV
OTTOQPACEWV PTTOPEI VO dSNUIOUPYOEI
HeyGAa OévTpa amopaong Kal va
yivouv overfitted 010 0T ekTmaideuong. Autd To atroTéAeoua TTEpIopilel TNV aTTOdoan Tou
HOVTEAOU Kal ATTAITEI TTEPICCOTEPOUG TTOPOUG OGOV APOPd TNV KATAVOMN TNG UVAKNG. AuTd TO
¢NTNUa €TIAUBNKE BEATIOTOTTOIWVTAG TO HEYEBOG TOU BEVTPOU ATTOPAONG.

To RepTree xpnoiyoTrolei Tn AoyIKA Tou dEvTpou TTaAIVOPOUNoNG Kal dnuIoupyEi TTOAATTAG
0évipa oe dIaQopeTIKEG eTTavoAfwelg. Metd ammd autd emmAéyel ToO KaAUTEPO atmd OAa Ta
Oévrpa TTou Trapayovtal. Autd Ba Bewpnbei wg ekTTPOoWTTOG. Kartd 1o KAGdeua Tou dEvTpou
TO XPNOILOTTOIOUHEVO PETPO EiVal TO JECO TETPAYWVIKO GQAAUA OTIG TTPOBAEWEIG TTOU £yIvav.
H diadikacia BeATioToTTOiNONG ETTITUYXAVETAI BIAOXICOVTAG TOUG E0WTEPIKOUG KOUBOUG atrd
KATw TTPO¢ Ta TTavw, Pia diadikacia TTou eAEyXEl Kal avTIKaBIOTA KABe eowTePIKO KOPPBO pE
TNV TTIO0 OUXVA KATnyopia Xwpi¢ va emnpedletal n akpifela Twv dévdpwyv. H diadikaaoia
ouveyiel va KAadeUel TOUG KOUPBOUG £wg OTOU UTTOOTEN TTEPAITEPW TTEPIKOTTI N OTTOIA JEIWVEI
TNV akpipeia.

H pdbnon dévipwv ammopdoewy Kail XTiCel éva dévTpo pe BAon TNV augnan Tng TTAnpoopiag
N TN peiwon TG diakUuuavong.

8 W. Nor Haizan W. Mohamed, Mohd Najib Mohd Salleh, Abdul Halim Omar, “A Comparative Study
of Reduced Error Pruning Method in Decision Tree Algorithms”, 2012 IEEE International Conference
on Control System, Computing and Engineering, Nov 23 - 25, 2012
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MP5 Tree

Ta dévipa MP5 atroteAouv dévTpa dUADBIKAG TTAAIVOPOUNONG OTA OTToia OTa TEAEUTaia OTAdIA
- TeAeutaia QUAANa TOU OEvTpou eQapuOleTal YPOUMIKA TTaAvOpéunon. MNa TNV KATaoKEUr
evog MP5 dévTpou XpnOIYOTIOIEITal £vag NETPNTAG ATTOKAIONG oav KPITHPI0 SlaXwPIoHoU Tou
oévTtpou atmégaong Tmou ovoudletal Standard Deviation Reduction (SDR).

Na k&Be @UAANO OnuioupyeiTal pia  OIOQOPETIKN 2
ouvdpTtnon TPORAewnGs. Autd éxel oav OTdxXo péca SDR = sd(T) — i‘T*Sd
atmmé TV opadotroinon va Melwoel To o@dAua Root

Mean Squared Error.

(T)

Random forest

O aAy6piBuog Random Forest civalr évag aAyépiBuog Tagivounong ue emmiAewn. Omwg
utTodNnAWVEl TO dvoud, autdg 0 aAyopiBuog dnuioupyei To ddoog pe didgopa dévipa. Voo
MEYOAUTEPOG O apPIBUOG Twv O&vipwy OTO 0AC00G, TOCO uwnAdTeEPN N akpifeia Twv
ATTOTEAECUATWV.

H Baoikn 10éa cival o ouvduaouwy TTOANATTAWY BEVTPWY ATTOPACNG YIA VA TTPOO0BIOPIcEl TO
TENIKO ATTOTEAETA.

e TpwTn @Aon emAéyel Tuxaia K onueia
:> Training Training | Training , , ,
Sample 1 Sample 2 Samplen | OTTO TO OUVOAO OEQOMEVWV
Training Set l l l

Training Training | ......... Training | KOTAOKEUACEI €va OEVTIPO ATTOPACNG HE

7 Sample 1 Sample 1 . . ,

Senipie i ™" | Baon Ta mapamdvw onyeia.

Test Set YTtroAoyicel éva okdp yia KAOe TTPOBAeWn.

/"-_Y_, _-“\. , , , 7
Rame TéAog emAéyel To MO YnASG atroTéAsopa

TTPOBAEWNS WG TO TEAIKO.
19

Prediction

O aAyopiBuog Random Forest ptropei va xpnoigotroinBei 1600 yia Tnv Tagivopunon 60o Kal
yia TNV TTaAIivOpduNong, XEIPIZETal TIG TIMEG TTOU AEITTOUV Kal OTAV £€XOUUE TTEPICOOTEPA DEVTPA
oto 64o0g, 0 Tuxaiog TagivounTig dacwy dev Ba Kavel overfit oTo povréAo. MTTopei etTiong
va povtedotroinoel Tov random forest classifier kai yia KaTnyopIikéG TIPEG.

1% “Classification Algorithms - Random Forest”, Tutorials Point
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MAeovekTANATA:

e AvTipyetwTiCel To mpoRAnNua Tou Overfitting pe Tov péco 6po 1 TO GUVOUACHO TWV
ATTOTEAECUATWY TWV OIOPOPETIKWV OEVTPWYV ATTOPACEWV.

e AciToupyei KAAUTEPA YIa éva PeEYAAO UPOG OeDOPEVWY O€ OXEON WE Eva eviaio OEVTPO
ATTOPACEWV.
‘Exel IKpOTEPN dlaKUPAvVON.
Eival TToAU euéAikTo Kal £X€1 TTOAU uwnAA akpifeia.
Aev atraitei TepdoTio Oyko dedouévwy, dlaTnpei KOAR akpiBela akoun Kail e dedouéva
XWPIG KAIHdkwon.

o Alatnpei KaAN akpieia, akoun otav Agitrel geyao pépog dedopévwy.

MelovekTApaTa:

e MeydAn TToAUTTAOKOTNTO.

e AUOKOAOTEPN Kal TNO XPOVOROPa N KATACOKEUN TOUG Ot OXEON HE Ta ammAd dEvipa
aTToPAcEWV

e ATmrauitoUvTal TTEPICOOTEPOI UTTOAOYIOTIKOI TTOPOI yia TNV €QApHoyn Tou aAyopiOuou
Random Forest.

e Eivar Aiyotepo d1a100NTIKO O€ TTEPITITWAON TTOU €XOUME MIO WEYAAN GuAdoyr atrd
OEVTPA ATTOPACEWV.

e H diadikaoia TTPORBAEYNS XpNOIMOTTOIWVTAG Tuxaia ddon eival TTOAU XpovoBopa o€
ouykpion pe GAAoug aAyopiBuoug.

X
1 *”// \ Om

Cﬂ P = g &
O Q ROOO QOQO 0000

ole) 00 O

Py, (¥ =c]X = x) Py, (Y = c|lX = x)
pu.,.(}’ =c¢c|X=x)
Randomization

e Bootstrap samples
s Random selection of K < p split variables Random Forests }
e Random selection of the threshold Extra-Trees

20

2 Jlan Reinstein, “Random Forests, Explained”, KDnuggets
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Bayes

Naive Bayes classifiers €ivar pia oikoyévela ammAwv "mOavoTIKWyY Tagivountwy" Trou
BaoiCovtal otnv e@appoyn Bewpnua Bayes pe 10xupég (naive) uttoBEoeig aveEapTnoiag
METAEU Twv XapaktnpioTIKwyv. Eivar petau twv atmmAouotepwv PoviéAwv Tou Bayesian
OIKTUOU.

O Naive Bayes cival évag mBavoTiKOg aAyopiBuog ekuadnong punxavwy Bociouévog aTo
Ocwpnua Bayes, TTou XpnoIPOTIOIEITAI O€ YIA EYAAN TTOIKIAIG EpyaciwV Tagivounong.

Class Prior Probability

sy ) 2(0)

| - P(x)

Posterior Probability Predictor Prior Probability

Likelihood

-

Pl X) =Pix, | e}y X F{x, | e)n---xPlx; | c)xP(r) 8

XpnaolyoTtrolwvTag 1o Bewpnua Bayes, utmopoUpe va Bpoupe Tnv mBavotnTa va cupBei éva A
evoexOpevo, dedopévou OTI €xel AdN oupPei B. ESw, 10 B €ival n ammddeign kai n A €ival n
umméBean. H Trapadoxry mou yivetar €dw €ivar 6Tl o1 TTapdyovreg TPORAEwNnG eival
ave¢dptnTol. O1 TagivounTtég Naive Bayes cival €EQIpeTIKE KAIJOKWTOI, aATTAITWVTAG €vav
apIOUS YPAPUIKWY TTAPANETPWY OTOV apIOuS Twv PETABANTWY VOGS TTPOBAAUATOG NABNOoNG.

2! Pumendu Das, “Naive Bayes Algorithm in Python”, Codespeedy
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Multinomial Naive Bayes:

XpnolgoTrolgitTal Kupiwg yia 1o TTPORAnua TG Tagivéunong Twv gyypdowy, dnA. Av éva
£YYPOQOo avrKel oTnV Katnyopia Tou aBAnTiopoU, TnG TTOMITIKAG, TNG TeExXVoAoyiag KA. Ta
XOPAKTNPEIOTIKA / Ol TTPOYVWOTIKOI TTAPAYOVTEG TTOU XPNOIYOTToIoUVTal aTTd TOV TAgIVOUNTH
gival n ouxvoTnTa Twv AEEEWV TTOU UTTAPXOUV OTO £YYPaQO.

Bernoulli Naive Bayes:

Eival Tapoépolo pe 10 multinomial naive bayes aAAd o1 TTpOYVWOTIKOI TTAPAYOVTEG Eival Ol
boolean petapAnTég. O1 TTaPAPETPOI TTOU XPENOIYOTIOIOUHE Yia TNV TTPORBAEWN TNG METABANTAG
KAGoNG TTaipvouv POvo TIPEG val A OXI, YIO TTapAdEIyPa, av UTTAPXEl MIa AEgn OTO KEiPeEvo R
Oxl.

Gaussian Naive Bayes:

O1av ol TTPOYVWOTIKOI TTaPAYOVTEG TIAIPVOUV MIO OUVEXN TIMA Kal Oev €ival SIaKPITOI,
uttoB£ToUNE OTI QUTEG OI TIHEG AauBdvovTal atmd pia Gaussian (Kavovikr) KaTtavoun.

The pomal Distibution
Tex

x
1 22

AvaAoya pe Tov TPOTTO YE TOV OTTOIO OI TIUEG BpiokovTal 6TO OUVOAO dedOoPEVWVY OAAACE! Kal O
TUTTOG YIa TNV UTTO Opoug TBavoTnTa.

(xi—uy)Q

e

22 Rohith Gandhi, “Naive Bayes Classifier”, Towards Data Science, May 5, 2018
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Logistic Regression

Eival éva otaTioTikd povtéAo TTou OTn BaCIKN TNG MOPQI XPNOIMOTTIOIET JIa AOYIKK AsiToupyia
yld va POvTEAOTTOINCEI HIa QUADIKN €EAPTWHMEVN WETAPBANTA, Av KAl UTTAPYXOUV TTOAU TTIO
TTOAUTTAOKEG ETTEKTACEIG. 2TNV TTaAIvOpOUNnong, n Aoyikr TTaAivdépdéunon (1 n TTaAivopoéunon
logit) ekTIpd TIG TTAPANETPOUG EVOG HOVTEAOU [E TN HOP@r] BUABIKNG TTAAIVOPOUNONG.

To povtélo logistic (1 1O povTéAo logit) xpnoigoTroicital yia va POVTEAOTTOINCEI TNV
meavoTNTa HIOG CUYKEKPIYEVNG KaTnyopiag i cupPdaviog Otmmwg pass / fail, win / lose,
CwvTtavog [ vekpog N uying / GppwaTog. AuTd PTTopEl va €TTEKTABEI G POVTEAO QPKETWV
KATNYOPIWV CUHBAVTWY OTTWG KABOPIoUOS av Jia €IKOva TTEPIEXEl MIa YATA, OKUAO, AlovTdpi
KATT. Ta K&Be avTiKeigevo TTou avixveueTal oTnv €ikova Ba éxel ekxwpnBei pia moavoTnTa
peTagu 0 kai 1.

To povtéAo BuadIkNG AOYIKAG TTAAIVOPOUNONG €XEl ETTEKTACEIS OE TTEPICOOTEPA ATTO dUO
ETTITTEDA TNG EEOPTWHEVNG METARBANTAG: Ol KATNYOPIKEG £EODOUG HE TTEPIOOOTEPEG aTTO dUO
TIMEG POVTEAOTTOIOUVTAI PE TTOAUWVUMIKN AOYIKA TTaAIVOPOUNGn Kal o1 TTOAAATTAEG KATnyopieg
ME Kavoviki AoyikA TTaAivdopounon. To idlo To JovTéAO aTTAWG JOVTEAOTTOIET TNV TTIBavoTNTA
TaPAYyWYNS WG TIPOG Tnv €icodo Kal Oev eKTEAEl OTATIOTIKA Tagivounaon (Oev eival
TagIvounTnG), av Kal PTropei va xpnoiyotroinBei yia va kédvel évav Tagivount, yia Tapddeiyua
EMAEYOVTAG IO TIPA KAl TASIVOUWVTAG €I0000UG HE TIBAvOTNTa PeyaAlTepn atmd TNV TIUA
QuUTH WG pia Tagn kar K&dtw amd TNV TIPA WG dia AAAN TaEN. O1 cuvTeAEOTEG YevIKA Oev
utroAoyidovTal aTrd pia EKQpacn KAEIOTAG HOPPNG, O€ AVTIOEDN YE TO YPANMIKA HOVTEAQ

Linear Discriminant Analysis

H avaAuon ypaupikng dlakpicewg (LDA) cival pia Texvikg peiwong Twv dlacTdoewy. Kabwg
MElvovTal o1 PETaBANTEC oe éva oUvoAo Oedopévwy, dlaTnpwviag 600 To OuvaTtov
TTEPIOTOTEPES TTANPOPOPIEG.

H avdAuon ypappikig diakpiong (LDA), xpnoiyoTtrolgital oTnv OTATIOTIKR), OTNV avayvwpion
TPOTUTTWV KAl OTn PNXavIKA pdénon vyia va Ppedei évag ypaupikdg ouvduaoudg
XOPAKTNPIOTIKWY Tou  Xapaktnpifel R dlaxwpilel 000 1 TTEPICCOTEPEG  KATNYOPIES
avTIKEIUEVWY A oupBdaviwy. O ouvdUuaCouOG TTOU TTPOKUTITEI YTTOPEI VA XPNOIYOTToINBEi wg
£€Vag YPOUMIKOG TagivounTAg 1, 1O Ouxvd, yia Tn ueiwon Twyv OIaoTACEWY TIPIV OTTo
peTayevéoTePn TAgIVOUNON.

H LDA oyxeriCetai oteva@ pe tnv avdAuon tng dlakuupavong (ANOVA) kal Tnv avdaAuon
TTaAivdépdunong, n oTroia €1miong TTPOCTIABEl va EKQPACEl PIO £EOPTWHEVN METABANTA WG
YPOUMIKGO ouvduaoud AAwv  XapakTnpioTIKwv A derpiocwyv. Qotdéco, n ANOVA
XPNOIMOTIOIEI  KATNYOPNUOTIKEG QVEEAPTNTEG METABANTEG KAl MIO OUuveEXH €EOPTWHEVN
MeTaBANTA, evw n diakpit avaluon (LDA) éxel ouvexeic avegdptnteg peTaBAnTéS Kal oav
KatnyoplotroiNuévn  eEapTWHEVN  METABANTA TNV  €TIKETA KAAONG. AuTéG o1 péBodol
TIPOTIMWVTAI O€ €QAPUOYEC OTTOU Oev egival AoylikO va uTtoBEécoupe OTI oI avegdpTnTEG
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METOBANTEG KATOVEPOVTAl KOVOVIKA, YEYOVOG TTou oTroTeAel Bepehidn trapadoxny Tng
pEBGSou LDA.

To LDA oxeriCeTtan €tmiong otevd e Tnv avaiuon Baocikwv cuotatikwv (PCA), kal o1 d0o
avadnTolv YPaUMIKOUG ouvduaopoug UETABANTWY TTou €ényolv KaAuTtepa Ta dedopéva. H
LDA mrpocTraBei pntd va povrteAotroifoel T dla@opd PeTallu Twv Katnyoplwy dedopuévwy. H
PCA, avtiBeta, dev Aapdavel uttdywn Tuxov dlagopd otnv Ta&n Kai n avaAuon mapayoviwy
Baoifel Toug OUVOUOOHOUG XOPOKTNPIOTIKWY Trou Pacifovral ot dIaQopEéG Kal Ol O€
opo10TNTES. H SlakpITikA avaAuon givai emTiong SIa@opeTIKA atrd Tnv avdAuon TTapdyovTa aTo
OTI Oev eival pia TeXVIK aAANAeEAPTNONG: TTPETTEI va Yivel SIAKPION METALU aveEdpTNTWVY
MeTABANTWYV Kal e€apTnuUéEVWY PETABANTWY (TTou ovopadovTal TTiong PETARANTEG KpITNPiwy).

PCA: LDA:

component axes that maximizing the component
maximize the variance axes for class-separation
bad projection J xx XXX x" xxx
A xx,,zx X X xxxxx
xxxx - X

good projection: separates classes well

23

To LDA Aecitoupyei 6tav o1 PETPACEIG TTOU £yivav o€ aveCApTnTeg METABANTES yia KABe
TTapatipnon eival ouvexeic ToooTnTeg. KABe onueio mrpérel va €xel BaBuoloyia oe éva i
TTEPIOCOTEPA TTOOOTIKA PETPO TTPORAEWNG Kal pia BaBuoloyia o€ éva péTpo opadag. Me atmAd
AOyia, n avaAuon OSIoKPITIKAG AsiToupyiag cival n Tagivéunon - n Tpdagn diavoung Twv
OedouéVwV 0€ 0uAdES, KAAOEIG il KATNYOPIES TOU idlou TUTTOU.

2 Sebastian Raschka, “Linear Discriminant Analysis — Bit by Bit”, Sebastianraschka, Aug 3, 2014
32



Arima

To ARIMA, cuvtopoypagia yia 1o 'Auto Regressive Integrated Moving Average', €ival pia
KAGon povTéAwv TTou €€Nyei pia xpovooelpd e BAon TIG TTPONYOUMEVES TIMEG TNG, ONAQdN TIg
OIKEG TNG KABUOTEPHOEIG KAl TA BIKA TnG TTponyouueva o@dApara TpéRAewng, woTe va
MTTOpPEI N €€icwan va xpnoiyoTroinBei yia TV TTPORAEWN JEAAOVTIKWV TIHWV.

OTroIadATTOTE «Un ETTOXIAKNA» XPOVOOoElpd TTou TTapoucidlel poTiBa kal dev gival Tuxaiog
AEUKOG BOpUBOG pTToPEi Va diapopewBei pe poviéAa ARIMA.

‘Eva povtéAdo ARIMA xapaktnpiletal ammd 3 6poug:

e p cival n ocipd Tou 6pou AR 'Auto Regressive'. AvagépeTtal aTov apiBud Twv lags Tou
Y TTOU XPNOIYOTTOIOUVTAl WG TTPOBAETITEG.

e (g civai n oepd Tou MA 'Moving Average'. Avo@épetal OTOovV aApIBUO Twv
KaBuoTepnuUéEVWY OQAAUATWY TTPORAEYWNG TTOU TTPETTEI va €10ayxBoUv O0To TTPOTUTTO
ARIMA.

e d cival o apiBuég Twv amaIToUpevwy OIOPOPOTIOINCEWY YIa va €ival oTACIUN n
xpovooelpd, dv n xpovooeipd gival ndn akivntn 161e d = 0.

Edv pia xpovoAoyikr) ocipd, €xel €mOXIaKA MoTiBa, T6TE Ba TPETTEl va TTPOCOECOUNE
eTToxlakoUg 6poug kal va yivel SARIMA, (Seasonal ARIMA). MepioodTepa yia autd POAIG
oAhokAnpwaooupe Tnv ARIMA.

OuolooTmikd n  ARIMA armoteAei éva  poviéAo  YpappIKAG  TTAAIVOPOUNONG TO  OTTOIO
TIPOCTTIOB0UYE va KAVOUUE OTATIKO, N TTO KOIVA) TTPOCEYYION €ival va a@aipéCOUUE TNV
TTponyouuevn TIPA atmo Tnv Tpéxouca. Mepikég @opég, avdloya pe TNV TTOAUTTAOKOTNTA TNG

O€IPdG, NTTOPEI VA XPEIGOTOUV TTEPICOATEPEG ATTO Wid DIOQOPOTTOINCEIG.

AR:

Yi=a+ 1Y + Yo+ .+ Y + €

MA:
Yi=a+ e+ Prei-1 + Parera+t. . +gei-4

ARIMA:

Yi=a+p1Y + Yo+ . +6 Y per+ Prem1 + Prerat. . +Pg€y
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& TTPWTN QACN €AEYXOUUE AV N CEIpd €ival AkivnTn XpnoldoTrolwvTag Tn dokiur) Augmented
Dickey Fuller (adfuller), amé 1o makéTo statsmodels, €meidf xpeialopaoTe diagopoTroinan
MOvOo €av N oelpd gival un oTaTikr, diapopeTiké d = 0.

Edv n miuR p NG OoKIWAG eival pikpdTepn atrd 1O emiTredo onuavtikotntag (0,05) 1oTE
QTTOPPITITETAI N WNOEVIKN UTTOBEON KAl CUVAYETAl OTI N XPOVOoaoelpd gival TTPAyuaT akivnTn.
Edv eival peyaAutepn, Bpiokoupe 10 d.

H peEPIKN QUTOOUCXETION UTTOPEI VO XOPOKTNPIOTE WG O CUCXETIONOG METAEU TNG OEIpdg Kal
Tou lag TnG. 'ETO1, TO PACF petagépel Tnv KaBapr cuoxETion PETAgU Piag KabuoTépnong Kal
Miag ogipdg. Otav n kaBuotépnon PACF cival 1 gival apkeTtd onuavTikr KaBwg eival TToAU
TTAVW a1Td TN YPAUKI onuooiag.

To ACF dnAwvel moooug opoug MA gival atrapaitnTo yia va a@aIpECOUNE OTTOIOBATTOTE
QUTOCOUCXETION OTN OTATIKA XPOVOOoEIpd.

Exponential Smoothing

Eivar pia 1exvikn yia Tnv €EopdAuvon Twv OeBONEVWV XPOVOOEIPWY XPNOIUOTTOIWVTAG TN
ouvapTtnon Tou ekBeTIKoU TTapaBupou (exponential window function). H ekBeTikr) e€oudAuvon
TWV OEBOPEVWV XPOVOOEIPWY EKXWPEI EKBETIKA peloUueva Bdpn atd TIG VEOTEPEG TTPOG TIG
TToAaIOTEPEG TTapaTNPEACElc. Me AANa Adyla, 600 peyaAuTtepa eival Ta dedouéva, TOCO
Aiyétepn TrpoTepaidTnTa ("BApog”) divetal oe auta. Ta vedTtepa dedopéva BewpouvTtal wg TTIo
ouva@r Kol €xouv peyaAutepn PBaputnta. O1 Trapduetpol  eEopdAuvong  (OTaBEPEG
efopaiuvong) kabopifouv Ta Bdpn yia mTaparnenocls. H ekBeTIk eEopdAuvon ouviBwg
XPNOIYOTIOIEITAI YIO TNV TIPAYMOTOTTOINCN BpaxutpéBsopwy TTPoRAEWewy, KaBws ol
MOKPOTTPOBECUEG TTPORAEWEIS
TTOU XPNOIPOTToIoUV auTh Tnv
texviki  pmopei va eivar St = axy + (1 —a)s; 1, t >0
OPKETA AVOAEGIOTTIOTEG.

Sp = Ip

where a is the smoothing factor,and 0 < a < 1.
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Simple Exponential Smoothing

H ammAf (atrAr) ekBeTik e§opdAuvon XpnOIUOTIOIEl OTAOBUIOUEVO KIVNTO PECO HE EKBETIKA
MeloUueva Bapn.

H diopBwpévn pe téoeig dITTAA ekBeTIKN €gopdAuvon Tng Holt cival cuvnBwg 1o agIdTmoTn
yia TOV XEIPIoWO Oedouévwy TTou TTapouciddouv TAoEIG, O OUYKPION WE TNV evidia
dladikaaoia.

lNa 1o Exponential Smoothing xpnoiuoTToIoUUE Ta TTOPAKATW:
e SMA - Simple moving average
O amAdg KIvoUPevOog HECOG gival O PN OTABUIOPEVOG PECOG OPOG TWV TTPONYOUHEVWY N
0edopévwy. Auto dlao@alidel OTI 01 DIAKUPAVOEIG TOU PECOU Opou guBuypapuiovTal hE TIG
TTapaAAayég ota dedopéva avTi va peTaToTTiCovTal GTo XpOvo.
To péyeBog TTapaBupou egaptdral atmd Tov TUTTO TG

Pur = PrM-1 -t PM—(n—1) . ) . .
TTPORAEWNS TTOU Mag evOIAQEPEl va KAVOUME, OTTWG

Psm =
i " BpaxutrpdBbeoun, evoiGueon 1 pakpotpoBeoun. ‘Eva
= 12?1‘” n XOPOKTNPIOTIKGO Tou SMA eival 611 €dv 1o dedopéva
Ly é€xouv TTEPIOBIKA dlakUuavon, TOTE N €@ApUoyh €vog
SMA auT|g TnG TTEPIGOOU Ba eCaAeiyel auTrhv TNV TAON.
e CMA

Kata 10 cumulative moving average T1a 0edopéva @TAvOUvV GE HIa Tagivounuévn pon
OedONEVWV KAl TTAIPVOUME TO PETO OpO0 OAWV Twv OedONEVWV

HEXPI TN CUYKEKPIUEVN XPOVIKA OTiyur. Me Tn mpoodrkn véwv CMA, =
TIHWV PETABAGAAETAI KOI O ABPOICTIKOG HECOG.

o | +"*+$n
1t

e EMA
O exponential moving average €ivai évag eKBETIKOG KIVOUPEVOG PECOG OPOG, ETTIONG YVWOTOG
WG évag €KBETIKA OTABUIOPEVOS KIVOUPEVOG PECOG OPOG O OTT0IOG £PAPPOLEI OUVTEAEOTEG
OTABuIoNG TTOU pElwvovTal eKBETIKA. H oTdBuion yia kdBe TTAAAISOTEPO CTOIXEIO MEIWVETAI
EKOETIKA, XWPIG va ¢TACEI TTOTE OTO PNOEV.
To EMA yia pia o€1lpd Y utropei va UttoAoyioTel avadpouiké:
O ocuvTteAeaTG a avTITTpoowTTEUEl TOV BABPO Peiwong
o= {Y] : t=1 g oTdBuiong, évav otabepd ouvteAeaTr e€opdAuvong
aYi+(1-a) - S.q, t>1 petagl 0 kai 1. Evag uwnAdg o PEIDVEL TIG TIAAQIOTEPEG
TTaPATNPNOEIS YPNYOPOTEPQ.

Y, €ival n Ty o€ pia Xxpovikn tepiodo t, S, gival n Ty Tou EMA o€ o1ro10dATTOTE XPOVIKA
Trepiodo t.

Triple Exponential Smoothing

H 1pItTAn ekBeTIKA €gopdAuvon (ovoudletal etriong Multiplicative Holt-Winters) gival cuviBwg
o afIoToTn yia TTapABOAIKES TACEIS | OedOUEVA TTOU DEIXVOUV TACEIG KAl ETTOXIKOTNTA.
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Gradient Boosting Regression

O aAyopiBpog Gradient Boosting €ival évag aAyopiBuog unxavikng padnong yia mpoBAfuara
TaAIvOpPOUNOoNG Kal Tagivounong, O oTroiog Trapdyel £va PoviéAo TTPORAEWNG WE TN HOP®N
€VOG OUVOAOU adUVaPWYV POVTEAWV TTPORAEWNG, ouvABwg dévipwy atropdoewv. O oTdX0g
KABe aAyopiBuou emOTITEUONEVNG MABNONG €ival va Opicel PIa ouvapTnon aTmwAEIag Kal va
TNV ghayxioToTroifoel. MeTd Tnv agloAdynon Tou TTpwTou dEVTpou, auédvouue Ta BApn auTwv
TWV TTAPATNPACEWY TTou gival OUOKOAO va TagivounBouv Kal va peiwvouue Ta Bdpn vyia
ekeiva TTou gival eUKOAO va TagivounBouv. Katd ouvéteid, To deUTEPO BEVTPO avaTITUCCETAI
ME auTd Ta oTaBuiocpéva dedopéva. To véo pag PovTéEAO gival wg ek TouTou To Aévipo 1 +
AévTpo 2. 2Tn ouvéxela uttoAoyiCoupe To OQAAPa TagIVOPNoNG atmd autd To VEO POVTENO 2
OEvOpwWY Kal OnuioupyoUue €va TpiTo OEVIpO vyia va TTPoBAéwoune Ta avaBewpnuéva
uttoAgippata. EtmravaAlaufdvoupe autiy Tn dladikacia yia évav  OUYKEKPIMEVO apIBuo
emavaAnpewyv. Ta emopeva dEvIpa pag Bonbouv va TagivOURoOoUUE TIS TTOPOTNPEAOCEIG TTOU
Oev gival KaAd Tagivounuéveg amod Ta Trponyouueva &évipa. O TTpoBAEWeEIS Tou TeEAIKOU
HoVvTEAOU TOU OUVOAOU €ival CUVETTWG TO OTOBUIOPEVO ABpoIoua Twv TTPORAEWEwWY TToU
Tpoékuyav atrd Ta Trponyoupeva povTéAa Ofvipwyv. Emopévwg 10 Gradient Boosting
eKTTaIOEUEI TTOAAG povTEAQ e Badpuiaio, TTpoaBeTIKO Kal dIadoXIKO TPATTO.
Input: training set {(a;, %)}, , a differentiable loss function L(y, F'(x)), number of iterations M.
Algorithm:
1. Initialize model with a constant value:
Fy(z) = argmin ¥ L(y:,7)-
7 i=1
2. Form=1to M
1. Compute so-called pseudo-residuals:
g e {35(%,1’(&?«))]
' OF(z;) F(z)=F,, ()

2. Fita base learner (or weak learner, e.g. tree) h,, (@) to pseudo-residuals, i.e. train it using the training set { (2, 7am )} ; -

fori=1,...,n.

3. Compute multiplier -y, by solving the following one-dimensional optimization problem:

n

Ym = arg min Z L (yi, Fou1(2:) + yho () .

i=1
4. Update the model:
Fm {l‘) = En—l (:I?) + 'Ymhm(x}'
3. Output Fyy ().
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KegaAaio 3 - AvaAuon NpoBAfuarog

Ag doUpe Aiyo Tnv €TTIXEIPNOIOKN OlEPYATia TTPOKEIUEVOU VO KATOVOAOOUUE KOAUTEPA T
TTAPATTAVW.

1. O meAdTtng (TTAolokTnTpIa €TalpEia) Kavel pia TTapayyeAia (order) o€ éva TTpounBeuTH.

2. H eTtaipia evnuepwvel TN ouvepyaloPevn HETAPOPIKA YIO TO OTOIXEIO TNG TTapayyEAiQg
Kar Tou TpounBeutr. H mapamdvw Trapayyedia eite Ba TTapadoBei amd TOV
TTPOUNBEUTA OTN YETAPOPIKA €iTE Ba TNV Padéwel n idIa N JETAPOPIKI).

3. Otav n Tmapayyehia €pBel ota yépia Tng forwarding etaipeiag, armmoBnkeveTal yia
KAtmolo Xpovikd didoTnua o€ KAamola atmoBbnikn (K&Be TeAATNG KAvel TTOAAEG
TTapayyeAieg atrd dIOPOPETIKOUG TTPOUNOEUTES yia KABe TTAOIO e OKOTTO OTAV EKEIVO
mdaoel AMiydvi va oTeidel TTOAOTTAEG TTapayyelie¢ oav éva dispatch peiwvovrag 1o
KOOTOG HETAPOPAG).

4. O 1TeAATNG CNTAEI TN METAPOPA Wiag ] TTEPICOOTEPWYV TTAPAYYEAIWY ATTO TNV aTTOBAKN
oe Katrola GAAN atroBrikn/AIpdvi/kapdpfl, yia Eva i TepIcoOTEPA TTAOIQ.

5. H etaipeia taipvel TTpoo@opES atrd agpoTTopIkES, KOUPIEP KAl AAAEG ETAIPEIEG KAl TIG
oTéAvel oTov TTEAGTN avaAoya pe To {nToUuEVO XPOVO TTaPAdoong Kal TOUG EKAOTOTE
TTEPIOPIOPOUG (TEAWVEIaKOUG, dangerous goods K.a.).

6. Katémv amodoxng tng Tpoo@opds atrd Tov TTEAATN, KavovideTal N JETOQOopPd €iTe
atreuBeiag eite HEow evOIGPEOOU OTOBUOU OTOV EKACTOTE TTPOOPICHO.

2KOTTOG Aoitrév gival va PTTopEécoupe va TTPoRAEWouuE TO QOPTO £pyaATiag TNG ETAIPEIAG
forwarding w¢ 1TPog To GUVOAO TOU BAPOUG TwV QOPTIWV AAAA KAl WG TTPOS TO OUVOAO Tou
KEPDOOUG yIa TNV €TTITEUEN KOAUTEPWY CUHQPWVIWY HE dlapecoAapnTég kai port agents. Ta
TTapatmavw eivalr pepika feature TTou ptmopei va €xouv business value yia pia forwarding
eTaipeia KaBwg eival o B€an va diatnpei avTaywvIoTIKEG TIMEG PEIWVOVTAG Ta KOOTN, dpa Kal
va augavel 1o profit.

Mo ouykekpiyéva €av pia etaipeia Forwarding sival oe Béon va TTpoBAéyel Tov “Oyko”™ TnG
OOUAEIAG yiIa TO €PXOMEVO £TOG YIa €vO OUYKEKPIMEVO TTEAGTN, €ival o€ BE0n va KAvel TTIo
QVTOYWVIOTIKEG CUPQWVIEG PE TOV TTAPATTAVW Gpa Kal €iTe va KPATACEI Tov TTEAATN €iTe va
augnaoel To GUVOAIKO Oyko TnG douAeiag. Opoiwg v eival o€ BEael va TTPORAEWEI TO CUVOAIKO
OYKO TWV UETAPOPWYV, WTTOPEI VO BIATTPAYUATEUTEN TTI0O CUPPEPOUCEG CUNQPWVIES e agents o€
AlgAvia, PETAPOPIKEG, AEPOTTOPIKES K.O. WOTE va HEIWOEl TO KOATOG (BUY) Kal KT ETTEKTAON
va augnoel 1o kEpdog ( BUY - SELL ).
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Ke@aAaio 4 - Aedoueva

MNa TNV TTapouoa epyacia XpnoIKOTToiNCa £€va oUVOAO BEBOUEVWV TTOU TTAPEXEI TTANPOYOPIES
yid TIC OUOOOTTOINUEVES PETAKIVACEIG TTOAOTTAWY TTapayyeAiwy, Ta Aeyoueva dispatches yia
TNV EKAOTOTE VAUTIAIOKNA ETAIPEIQ.

2TNAEG:

ID', 'ENTITY', 'CLIENTID', 'VESSEL_NAME', 'STATUS', 'SELL', 'WEIGHT', 'MODALITY",
'INVOICEDATE', 'INVOICE_ID', 'DESCRIPTION', 'DESTINATION', 'ORIGIN', 'INVOICED_FLG/,
'COST_TYPE', 'DOB', 'PO_NUMBER', 'SUPPLIER_NAME', 'OFFLANDED', 'CREATED_BY",
'DANGEROUSGOODS', 'POS_INCLUDED', 'BUY', 'CONSIGNEE', 'SUPPLIERREFERENCE/,
'PIECES', 'PICKUP', 'T1STATUS'| 'LONG_TERM' 'EXPECTEDREADINESSDATE',
'REALARRIVALDATE', 'CLIENT_DOCS_FLG', 'DATEENTERED', 'PICKUPSELL', 'T1COST',
'STOCK_LOCATION', 'CLIENTREFERENCE!', 'ETD', 'CLIENT_NAME'

To entity civai eite Order (PO) €ite Dispatch (DISP)
To status Traipvel TIg TINEG Kai Oeixvel o€ TTolo oTAdIO PpiokeTal n TTapayyelia. Kamola status
a@opoUv atTokAeIoTIKG orders kal kaTtrola GAAa dispatches:
EXPONS = expected on stock
STOCK-TBC = stock to be confirmed
PFD = prepare for dispatch
RAS = ready at supplier
PEND = pending
STOCK
DISP = dispatched
AAD = arrived at destination
e DOB = delivery on board
To modality agopd Tov TpoéTTO pETaPOPAS (airfreight, seafreigth, truck etc)
To description cival oe eTiTTedo KOOTOUG Kal O€iXVEI OUCIACTIKA TI QVTITIPOOWTTEUEI N
OTTOIadNTTOTE XPEWOT.
Ta origin destination agpopouv Tn xwpa ageTnpia kal TTpoopiouod Tou order/dispatch.
To pos_included Traipvel Tig Tiyég single , multiple kai Asitoupyei oav flag yia va d€igel edv 10
dispatch civar un oupgepov shipment (single) kaBwg dev yiveral CUPPETAPOPA TTOAADTTAWV
POPTIWV WOTE VA PEIWVETAI CUVOAIKO TO KOOTOG TWV UETAPOPIKWV.
Q¢ consignee opiletal o arféving (oto Aiydavi) o otroiog TmapaAauBdver 1o dispatch amd 1n
METAQOPIKN Kal TTapadidel TIG TrTapayyeAiEG GTO AVTIOTOIXO TTAOIO.
To supplierreference kaBwg kal 10 clientreference Tapéxovral ammd 10 TEAAGTN yia OIKr Tou
XpPnon kai &gv TTapEXouv KATTola Xpraiun TTAnpogopia yia eudg.
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To pickup civai oe emimedo order kai divel TTAnpo@opicg yia 1o €dv Ba yivel TapaAaBn Tng
TTapayyeAiag atrd Tov supplier A av Ba @povTioel 0 idI0G yia TN PMETAPOPA TNG TTAPAyYEAIAg OTIg
QATTOBNKEG TNG PETAPOPIKAG

To t1status a@opd Ta TEAWVEIOKA £yypa@a TTOU ATTAITOUVTAL.

Ta long_term agopolv Tnv pakpoxXpoévia atmoBrnKeuon Twv TIPOIOVIWV OTIS OTTOBAKESG Kal
Aeimoupyei oav flag, pytmopei va eivar HeTaBANTA TTOU €TTNPEEGLEI TO KOOTOG KOBWG ETTIPEPEI KOOTN
OTnN METAQOPIKH OAAG Ta TTAPATTAVW KOOTN OEV TTEPVAVE ATTAPAITNTA KAl OTOV TTEAATN, avAAoya JE
TNV EKACTOTE CUPPWVIa.

To stock_location cival n ToroBecia amobrikeuong Twv TTapayyeAIwV

O1 otAeg Buy kai Sell £€xouv petatpaTrei OAeg oTo idI0 VOUIGUQ.

To mrapamdvw dataset AoITTOv TrepIEXEI TTANPOPOPIEG YIA TIG UETAPOPES KAl YIA TIG TTAPAYYEAIES
oav gUvoAo aAAd dev divel TTAnpogopics yia To TTwg éva order dévetal pe éva dispatch, yeyovdg
Tou OuoKOAeUel Tn dlaxeipion Twyv dedouévwy cav aUvoAo. EvaAAakTIka Ba utropoucape va
omrdooupe Ta dedouéva oe order dedopéva kal dispatch dedouéva, aANd oute o€ auTthv TNV
TePITTTwon Ba ATav owoTh n dlaxeipion amd TTAEUPAG KOOTOUG KABWG KATTOIEG TTAOIOKTNTPIES
€TAIPEiEG ETTIAEYOUV VA €TTIPEPICOUV T KOOTN OTa TTAoia TTou TrEpIEXovTal oTo dispatch evw
KATTOIEG AAAEG ETTIAEYOUV Va Xpewvouv To dispatch cav pia ovioTnTa.

Zuvoyilovtag, 1o Trapamavw dataset mepiEéxel TTAnpogopieg  TTou TepIAauBdavouv TNV
ageTnpia Kal To TTPoopIoud Tou KABe @opTiou, To BAPOG, TO €idOG TNG HETAPOPAS OAAG Kal TV
@uon Tou. Ta opria (dispatches) éxouv oav TTEAATN éva TTA0IO Kail GXI TNV VAUTIAIGKI] TTOU TO
dlaxelpieTal kal KABe @opTio PTTOPEl va PETaPEPEN TTAPAYYENIES yia TTeEPICOOTEPA ATTO £va
TTAoia TG idlag vauTINaknG. ETTiong o€ mitredo mmapayyeAiag €xoupe Aiyo TTOAU TIG TIG iDIEC
TTANPOPOPIEG.

Drder 1 QOrder 2 D'der 3 Drder 4
cost 1 cost 1 E 2 cost 1
cost 2 cost 2

ves el X wveszel x cost3  wves el y veszel z

cost 1

cost 2

cost 3

Dispatch
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To dataset cival o¢ emiTedo KOOTOUG, ETTOPEVWG TO D10 ID uTTrdpXEl TTEPICCOTEPES ATTO UId
@opég. Eite oe emimmedo order (PO) cite oe emiredo Dispatch (entity column) ptropouue va
E€xoupe TTOAAO Dl0QOPETIKA €idn kOoToug. TéAog To Dispatch Weight agopd 10 ouvoAikd
Bapoc Tou @optiou, OnAad TO dABpoIcua Twv Bapwv TwV TTAPAYYEAIWY TTOU
oupTtrEpIAaUBAvovTal 0 auTtd, evw o€ eTTiTedo order deixvel To emuépoug Papog KABe
Tapayyediog. KataArpyoupe Aoimmdév oTOo OuptTépacua OTI TO va aBpoicoupge amAd Ta
oedopéva Ba é@pepve AABog atroteAéopata OTTwWG TTX OTNV TTEPITITWAON Tou BApoug OTTwG
QAIVETAI TTAPOKATW.

Crder 1 Order 2 Order 3 Crder 4
3 Kag E 2 b kg E 2 27 kg E 2 E 218Kg
vessel x vessel x vessely vessel 7

|

€— 53 Kq

Dispatch

To Bdpog Tou dispatch civai Adn 10 dBpoICUa TWV ETTIHEPOUG BAPWV ETTOUEVWGS TO ABpOICUO
Twv Bapwyv cav atrAd records Ba £Byale AaBog voUuePO GTO YeVIKO GUVOAO.

record id Entity Vessel Weight
*%() Order 1 Vessel X 3 Kg
*x%()2 Order 2 Vessel X S Kg
*x()3 Order 3 Vessel Y 27 Kg
*kx ()4 Order 4 Vessel Z 18 Kg
***05 Dispatch - 53 Kg
Summation | 106 Kg
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MNa va €xoupde piIa Aiyo TTIO TTPOKTIKA €IKOva TnG diagopds avaueoa oTta orders kal Td
dispatches. Ta Tmapakdtw report a@opolv TO OUVOAO Twv OedOMEVWV Kal EXEl Yivel
QIATPApIOPa POVO OTO €UPOG NUEPOMPNVIWV TTOU XPNOIYOTTOINBNKav oTnv avdAuon. XZTnv
avaAuon Eyive Kai éva QIATPAPICPA WG TTPOG Ta entries TTou £X0uv TIWOAOYNBEi.

Sell Vs Buy By modality and entity

Entity Modality 2

DISP Air
Barge
Courier
HandCarry
Mufl

Road

Seafreight

Total
PC Air

Courier h

Road

Seafreight

Freight Collect
Mufl

OM 2M 4M &M 8M 10M oM 1M ZM M 4aM 5M &M ™
Sell BUY
Buy vs Sell Dispatch vs PO
Entity profit

oM

=
= 5M
BUY Sell BUY Sell
Ortrou:
Dateentered Modality [ g
profit 5/18/2017 11:11 4/15/201912:0C W il
| 585227 D W Air
B caras
Entity [Mleasure Names 4
- B Courier
LISk J
g = S B Freight Collect
- Se
. o . | HandCarry
Dateentered B Road
5/18/2017 11:11 4/15/201912:0C B Seafreight
q D | REEL
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ZXETIKA Pe TO apiBud Twv Dispatches mmou petakivouvTal atrd pia xwpea o€ Jia AAAn, Kabe
XWpa €xel OIOQOPETIKEG TEAWVEIAKEG DIAdIKACIEG TTOU €TTNPEEACOUV QUTEG TIG METAKIVIOEIG.
KATroleg XWwpeg £€XOUV CUPQWVIEG PETALU TOUG YIa TN WETAQPOPA ayaBuwv, eTTOUEVWG £XEI
MEYGAN onuacia n a@etnpia aAAd Kal 0 TTPOOPICHOG evog shipment. INa peTagopd avapeoa
O€ OPIOMEVEG XWPEG dev amraitouvtal emMTTAéoV OAOHOI KAl €yypagpa evwy O€ QUTEG TTOU
aTrairouvTal, To KOOTOG HETAPOPAG augaveTal.

Number of shipments by Origin Country

Origin =% ™
Netheriand:s |
<orea [
Greece [
singapore [N
Japan I
<y
Germany -

United States of America i

Denmark i
United Arab Emirates .
Belgium .
Spain |
United Kingdom I
DK K 2K L 4K 5K 6K 7K
countlD &

Number of shipments by Destination Country

Destination &
Singapore |
Netherlands I
United States of America [ NI
cina I
United Arab Emirates _
torea [N
Greece I
south Africa [ NG
soain [N
Turkey [N
gelgivm [N
ranama [N
Egvet I

o) 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500

-

countlD =%
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Mapakdtw BAETTOUPE OTI TTOOOTIKA Ta TTePIcaoTEPa dispatches peTakivolvTal e agpoTTOpPIKA
Méoa, aAAG TO TTEPIoOOTEPO PBdpog upeTagépeTal péow Road. OTrwg givalr Aoyikd To TEAIKO
KOoTOG £vOg dispatch dpa kai 1o profit éxouv dueon oxéon kal Pe 1o BAPOG TTOU PETAPEPETAI
OAAG Kal pe TN HEBODO PETAPOPAG. AIAQOPETIKEG KAIHAKESG BApoug ExOouv BIaPOPETIKA KOOTN
OTTWG ETTIONG KAl N QEPOTTOPIKA METAPOPG EXEl TTOAU peyaAUuTEPO ammd Tnv odIKA i TNV
aktotrAoik) (Seafreight). ATTO TNV GAAN pIa AEPOTTOPIKN METAPOPA TTEPA aATTO TO UWNAO
KOOTOG, €XEl KOl TTEPIOPICPOUG WG TTPOG TOV OYKO TWV HETAPEPOUEVWV QVTIKEIMEVWY AANG
QTTOTEAEI TOV TAXUTEPO TPOTTO PETAPOPAS YIA HOKPIVEG ATTOOTACEIG. H aKTOTTAOIKN peTagopd
Oev €xEl TTEPIOPIOUOUG WG TTPOG TOV OYKO Kal aiyoupa €Xel XaunAdTepo KOOTOG GAAG €ival
TTOAU XpovoBopa, evwy n 0dIKA OeV EVOEIKVUTAI VIO JEYAAEG ATTOOTATEIG.

Dispatches by modality Dispatch Weight by modality

Modality Modality

2500K
9K

8K
2000K

Weight =

7K

count Dispatches

&K

1000K

OK —_— — - 0K

HandCar.. EBarge Courier Mull Seafreig.. Air Road Hand(Car.. Barge Courier Null  Seafreig.. Air

el
o
a
[

ZUVETTWG, N €AoY peBOSoU peTa@opdg cival pia TTOAUTTAOKN Sladikagia TTou €TTnPEACEl
dueoa 10 KOOTOG TNG METAPOPAG OTTWG E£TTIONG KAl TO GUVOAIKO BApog Tou gopTiou. To TEAIKS
KOOTOG METAPOPAG TO ETTNPEACEI KAI N XWPA ATTO TNV OTToia avaxwpei To QopTio aAAd Kal aTrod
TOV TTPOOPICHO TOU.

43



Ke@aAaio 5 - EQapuoyn TexvoAoyiwv

MeydAo kopudTi Tng AvAAuong cival n €ITIAOYR KAl EQAPUOYR TWV CWOTWVY TEXVOAOYIWV.
2NMAVTIKA KPITAPIA gival ETTOXIKOTNTA TO €100G TOU JOVTEAOU T QUOT ThG avaAuong K.a.

Time Peries ¥
Deflation? Forecasting
iprice index ar fized rate) FIOW chart

Log Transformation?

(rmayreduce need

for deflation--

“poot tman’s deflator™)

Seasonal Adjustment?
(additiveiflogged, otherwise
mmultiplicative, don’t combine with

ARINA o Winters)

Cther ime series{e.g 2 s)
REGRESSION | | relevant and available?
Yes MoTlayhe
Stationarizing trans formation’?
(e.g, first difference)
Lagsof dep. orindep. ARMA Winter' s Seasonal IMan-seasonal smoothing
vatiahles? l Smoothing or trend fitting
Mon-seas. difference?
Leading indicators? weazonal difference?
Cramiry variahles? l
Mowing Sirnple -
\_Constaan?‘ Average | | Exponential ]E;;lpear ial
: OELT
Constant? sooiing smoothing

AR, MA? SAR, BMAT
{none = mndom

‘Best>sctinf wallk or random trend)
regressors?
ARMAerrar| Regressors?
cotrection?

\\‘

[

Trend Line
beware!)

Residuals = stationary nolze?
(o autocorrelation,
heteroscedasticity, etc)

24 “Steps in choosing a forecasting model”, Duke University

24
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NAOSyw NG 1IBIAITEPOTNTOG TWV OEOOUEVWYV ETTIAEGOUE VA QaAPUOOOUNE 2-3 DIAPOPETIKEG
TEXVIKEG Kal KATTOIEG TTAPAAAayEG TOug yia va doUue TTwg Ba Ta diaxeipioToUPE KAAUTEPQ.

Eivar onuavtiké va toviooupye OTI Ta dedouéva €ival TTPAYUOTIKG Kal OXl Eva TTEIPAPATIKO
oUvolo Kal eTAEEaue va kOwoupe atrd 1o dataset mepitou TOV TeEAeuTaio evdAuion priva
KaBwg PEYAAO PEPOC TOU KOOTOUC TTapapével aTidoAdynTo Adyw backlog Tng mapaywyng,
ETTOUEVWG OEV PTTOPOUUE VA EXOUUE EIKOVA YIA TA TTPAYUATIKA UEYEDN EKEIVNG TNG TTEPIGDOU.

Epapuoyn povréAwv ue target o profit

Arima

EmAéEXONKe TO PovTéAO Arima yia dedouéva TTEPITIOU 2 £TWYV OTA OTToia €yive ABpOoICUa Tou
sell kai Tou buy kai uttoAoyioTnke 1o profit To otToio kal opicaue oav target feature. Mg Tov
idl0 TpOTTO uTTOPE Va YIvel n idia avaiuon og emitredo buy r] sell. Opoiwg Ba uTTopoUcapE va
peAeTAooupe To  weight @iIATpdpovtag 1o dataset yia dispatches povo kai pe unique 1D
Kabwg OTTwg eiaue Ta data civalr oe emiredo k6aToug Gpa kabe ID ptropei va gugavieTal
TTOAATTAEG QOPEG apd avTioToIXa Kal To BAPOG Tou.

OIATpdpoupe Kal peTaoxnuatioupe Ta dedopéva, utroloyiCouue To profit per case. Metd
TpocBéToupe To Buy, Sell kai Profit avd nuépa tagivouwvTtag Ta ye Baon TNV nUEPOUNVia.

df[ 'DATEENTERED' ]
df[ 'DATEENTERED']

pd.to_datetime(df['DATEENTERED'],infer_datetime_format=True)
df [ "DATEENTERED'] .dt.date

df2z = df.filter(items=['DATEENTERED', 'SELL', 'BUY']).sort_wvalues(by=['DATEENTERED']).round({"'SELL': 2}).round({'BUY': 2})
df2[ 'PROFIT'] = df2['SELL"] - df2['BUY']

df2[ 'SELL"].fillna(@, inplace=True)

dfz['BuY’].fillna(@, inplace=True)

df3 = df2.dropna()

df3 = df3[(df3[ 'DATEENTERED' J<datetime.date(2019,4,15))]

df3.tail(6)

DATEENTERED  SELL BUY PROFIT

204264 2019-04-13 110.89 66.53 4438
24473 2019-04-13 32000 22990 5010
24472 2019-04-13  50.00 0.00 50.00

204265 2019-04-13 1597 0.00 15.97

216010 2019-04-13  120.00 000 12000

216012 2019-04-13 0.00 11133 -111.33

dftotals=pd.DataFrame(df3, columns=[ 'DATEENTERED', 'SELL','BUY', 'PROFIT']).groupby( DATEENTERED').sum(}).sort values(by=["DATEENT

dftotals.tail(15)

»
DATEENTERED SELL BUY  PROFIT
611 2019-03-30 0.00 12834  -128.34
612 2019-03-31 625.00 42334 201.68
613 2019-04-01 3681448 18353.65 13460.83
RA4 FOAGNANT  TANAT AT APRT1 AT A140A 0N
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Méoa ammé 1o plot TTapatnpouue 10 yevikd trend, dnAadr €dv uttdpxel kdtola Tdon. Ta
oedopéva TTapodAou TTou dev QaiveTal va TTapoucidlouv KATToI0 POTIROo, €Xouv HIa YevIKG

avodikA Tadon.

dftotals.plot(x="DATEENTERED", y=["SELL", "BUY", "PROFIT"])

plt.show()

dfprofit=pd.DataFrame(dftotals, columns=['DATEENTERED®,

dfprofit.reset_index(inplace=True)

dfprofit[ "DATEEMTERED'] = pd.to datetime(dfprofit[ 'DATEENTERED"])
dfprofit = dfprofit.set_index( 'DATEENTERED')

'PROFIT'])

— SELL
100000 BUY
—— PROFIT

BOOOD

40000 4

20000 |

04

-20000

—40000 4

| . | ‘| i Il y (LT
bl 1 l i'li i‘rli_ .r'*rll I.I.l““i l\"lhilllr‘li'mll!"h‘I”II

(Gt |

2017-07 201709 2017-11 2018.01 2018.03 2018.05 2018-07 201809 201811 2019.01 2013.03
DATEENTERED

MNa TNV mTapokdtw avaAuon XpnOILOTIoIEITal TO
medio dateentered kai 1O profit yia 1a otoia
uttohoyifovtal n  kivoupevn (rollling) TuTTiKA
atrékAIoN Kal o Kivoupevog (rolling) péoog pe
window=7

dftotals.plot(x="DATEENTERED", y="PROFIT" , color='blue', label="Initial")
plt.plot(rolmean, color="red', label='Rolling Mean')

plt.plot(rolstd, color="black’, label="Rolling Standard Deviation')
plt.legend({loc="best")

plt.title('Rolling mean Standard Deviation')
plt.show(block=False)

Rolling mean Standard Deviation

= Initial

— Rolling Mean

60000 | — Relling Mean

= Rolling Standard Deviation
= Rolling Standard Deviation

20000

a e L LRRLAT Y )
b T B T Sy VT TPOY

-20000

—40000

2017.07 217.09 2017-11 201801 2018.03 2018.05 2018.07 2018.09 201B-11 2015.01 2018.03
DATEENTERED

rolmean = dfprofit.rolling(window=7).mean()
rolstd = dfprofit.rolling(window=7).std()

print (rolmean, rolstd)

index PROFIT
DATEEMNTERED
2817-85-22 MalM MaM
2817-85-23 NaM NaM
28017-85-29 MaM Nal
2@17-85-30 NaM NaMN
2817-06-01 NaM Nal
2817 -85-82 MaM NaM
28017 -06-06 3.8 -14.211429
2017-85-87 4.8 -6.942857
2817 -06-88 5.8 12.960006
28017 -06-69 6.8 18.441429
2817-86-12 7.8 -7.431429
AT T AT 3 = TR TFERIRET

46



21N ouvéxela Trpayuatotroieital €va adfuller
test yia va 1rpocdiopioTei €dv Ta dedopéva
gival oTaTIKG, aTTd TO OTTOI0 TTPOEKUWE TIUN p
peyaAuTtepn Tou 0,05 eTTopévwg Ta dedopéva
O¢ev gival oTaTIKA.

from statsmodels.tsa.stattools import adfuller

print ('Results of Dickey-Fuller Test:")
dftest = adfuller(dftotals['PROFIT'], autolag="AIC'})

dfoutput = pd.Series{dftest[8:4], index=['Test Statisti
for key,value in dftest[4].items():

dfoutput[ 'Critical value (¥s)'¥key] = walue

print{dfoutput)
1

Results of Dickey-Fuller Test:

Test Statistic -5.785598:4+00
p-value 7.581155e-07
Lags Used 7.0202002+08
Mr of Observations Used 6.1530200=+02
Critical Value (1%) -3.442976c+00
Critical Value (5%) -2.B66228e+00
Critical Value (leX) -2.569267e+00@

dtype: floated

E@apudloupe To TTOPOAKATW YIA VO OTTOPPIYOUNE TIG PN EYKUPEG TIMEG

dfprofit= dftotals.filter(items=] "DATEENTERED',

dfprofit.dropna{inplace=True)

with np.errstate(invalid="ignore"'):
dfprofit logScale = np.log(dfprofit)

plt.plot(dfprofit_logScale)

Ouoiwg utroAoyiZeTal o]
KIvOUUEVOG  HECOG KAl N
KIVOUUEVN TUTTIKI] QTTOKAION

TTAAI uEe window = 7:

mowvingSTD

movingAverage

'PROFIT"]).set_index('DATEENTERED")

Lt L

T T v T v T T T
201 7-072017-102016-012016-042018-07 2018-102019-012019-04

= dfprofit_logScale.rolling{window=7).mean()
= dfprofit_logScale.rolling{window=7).std(}
plt.plot(dfprofit_log5cale)

plt.plot{movingAverage, color="red")

10 4

i |

01707  22017-10  2018-01

2018-04

01807  2018-10 201901  2019-04
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. P ’ . , PROFIT
Kal agaipoUvTal ol TIMEG TIPOKEINEVOU va yivel n Xpovoaoeipd

. DATEENTERED
OTATIKA:

2017-07-13 0531358

2017-07-14 0266335

dfprofit_logScale Minus_MAverage = dfprofit_logScale - movingAverage
i = T = 2017-07-17 -0.329293
dfprofit logScale Minus MAverage.dropna(inplace=True) 2M7-07-25  1.287113
dfprofit_logScale Minus_MAverage.head(1@) 2017-07-26 1850394

20M7-07-27  0.791481

Ouoiwg  @Tmidyvoupe [V]Te} ouvaptnon  Tou  €@appolel 1o adfuller  test.

from statsmodels.tsa.stattools import adfuller

def test stationarity(timeseries):
movingAverage = timeseries.rolling(window=7).mean()
movingSTD = timeseries.rolling({window=7}.std()

orig = plt.plot(timeseries, color="blue', label="Initial'}

mean = plt.plot({movinghAverage, color='red', label="Rolling Mean')

std = plt.plot({movingSTD, color="black', label='Rolling Standard Devi:
plt.legend{loc="best")

plt.title('Moving Mean & Standard Deviation')

plt.show(block=False)

print ('Results for Dickey-Fuller Test:'}
dftest = adfuller(timeseries['PROFIT'], autolag="AIC")
dfoutput = pd.Series{dftest[0:4], index=['Test Statistic','p-wvalue®,’
for key,value in dftest[4].items():
dfoutput['Critical Value (%s)'%key] = value
print(dfoutput)
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& auTtd TO ONWEIo, TPEXOVTAG TNV, TTAPATNPOUUE OTI £XOoUNE KaAUTEPO p value auTth Tn gopd
0aAAG kai TTAAI peyaAuTtepo Tou 0,05 n ogipd dev gival aTaTIK.

test stationarity(dfprofit logScale Minus MAverage)

Moving Mean & Standard Deviation

21 I J A
)‘_‘ J .‘. 1 r | f ‘!
| ll"“ Ili‘*]iﬁﬂ ” Iﬂ .ll “| | h‘i J!J| I I ‘
|

Results for Dickey-Fuller Test:

Test Statistic -1.24815%e+01
p-value 3.882920e-23
Lags Used 4,028800e+080
Mr of Observations Used 2.730000e+02
Critical Value (1%) -3.45485424+00
Critical Value (5%) -2.871953e4+08
Critical Value {18#) -2.572340=400

dtype: floated
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>Tn ouvéxela utrohoyiCetal To exponential decay Tou weighted moving average

exponential Decay Weighted Average = dfprofit_logScale.ewm(halflife=7, min_periods=08, adjust=True).me:
plt.plot(dfprofit_logScale)
plt.plot(exponential Decay_Weighted Average, color="red')

4 3

[<matplotlib.lines.Line2D at @xleld4sdal2g:>]

01707  017-10  2018-01  2018-04 201807  2018-10 201901  2019-04

Kal agoU TO aPaIpECOUE aTTd TO AaPXIKO, ava-EAEYXOUME Tn OTATIKOTATA
dfprofit_logScale Minus_Moving Exp Decay_Avg = dfprofit_logScale - exponential Decay Weighted Average
dfprofit_logScale Minus Moving Exp Decay_Avg.dropna{inplace=True)

test_stationarity(dfprofit_logScale_Minus_Moving_Exp_Decay_Avg)

Moving Mean & Standard Deviation

D | H"“ q lllh" I IMI lm N .W\l..

(¥

=2
=4
= |nitial
= Rolling Mean
-& | = Relling Standard Deviation

217-07 201710 201601  2018-04 201807  2018-10  2018-01  2019.04

Results for Dickey-Fuller Test:

Test Statistic -8.265586e+0@
p-value 4.948638e-13
Lags Used 9.020000:=+08
Nr of Observations Used 5.51P20a@:+02
Critical Value (1%) -3.442274e+00
Critical Value (5%) -2.566300:+00
Critical Value (18%) -2.569571e+0@

dtype: floated
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2€ QUTA TN TTEPITITWON TO p €ival akOua YEYAAUTEPO.

Ouoiwg pe Ta shifted values:
df_log diff shifting = dfprofit_leogscale - dfprofit_logScale.shift()
plt.plot{df log diff shifting)

[<matplotlib.lines.Line2D at ©xle4e89TT2bax]

&

T T T T T T T 1
2017-07.2017-102018-01 2018-042018-07 2018-10 2019-012019-04

df _log diff_shifting.dropna(inplace=True)
test_stationarity(df_leog diff_shifting)

Moving Mean & Standard Deviation

| | ,
iRt w!\, il

01707  2017-10 201801  2018-04 201807 201810  2019-01  2019-04

Results for Dickey-Fuller Test:

Test Statistic -1.849482e4+01
p-value 1.1225%@=-138
Lags Used 6. 02EE00=4+00
MWr of Observations Used 4.94260024+82
Critical Value (1X) -3.4436572400
Critical Value (5%) -2.867408e4+20
Critical Value (16%) -2.5698%62408

dtype: floates
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2710 £TTOUEVO Brpa eAéyxouue To seasonal decomposition:

from statsmodels.tsa.seasonal import seasonal_decompose

dfprofit_logScale.dropna(inplace=True)
dfprofit_leogScale.index.inferred_freq = 'd"

decomposition = seasonal decompose(dfprofit_logsScale)

trend = decomposition.trend
seasonal = decomposition.seasonal
residual = decomposition.resid

plt.subplot(411)
plt.plot(dfprofit_legScale, label='Initial®)
plt.legend{loc="best")

plt.subplot{412)

plt.plot(trend, label='Trend")
plt.legend({loc="best")

plt.subplot{413)

plt.plot(seasonal, label="Seasonality’')
plt.legend(loc="hest')

plt.subplot{414)

plt.plot(residual, label="Residuals')
plt.legend(loc="hest")

plt.tight layout()

decomposedLogData = residual
decomposedLogData.dropna{inplace=True)
test stationarity(decomposedlLogData)

decomposedlLogData = residual
decomposedlLogData.dropnalinplace=True)
test_stationarity(decomposedlLogData)

10 1
5 -
— Initial
D 1 T T T T T T T T =
201707 2017-10 2016-01 2018-04 2018-07 2018-10 2019-01 2019-04
100
751
50 {
— Trend
2 5 T T L T T T T T
20017-07 2017-10 2018-01 2018-04 2018-07 2018-10 2019-01 2019-04
05 T
= Seasonality
_D'S 1 T T T T T T T T
2017-07 2017-10 2018-01 2018-04 2008-07 2018-10 2019-01 2019-04
Moving Mean & Standard Deviation
——  Residuals
04 — Initial
= Rolling Mean
i | m— Ralling Standard Deviation

201707 2017.10 2018.01 2018.04 2018.07 2018-10 2019.01

Results for Dickey-Fuller Test:

Test Statistic -1.866523e+01
p-value 4.384383e-19
Lags Used 1.96808002+21
Nr of Observations Used 5.350208:24+02
Critical Value (1%) -3.442532e+00
Critical Value (5%) -2.866957e400
Critical Value (1e&) -2.569655:+028

dtype: floated

2015.04
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test_stationarity(decomposedLogData)

Moving Mean & Standard Deviation

=7 4

| = Initial

A o Rolling Standard Deviation

L .y |Hf 121'
1|'|"1'|'1i.~|'..'rbr l'.i.'l ||~1 '{1 .“ | H,h

= Ralling Mean

T T T T T T T T
2017-072017-102018-01 2018-042018-07 2016-10 2019-01.2019-04

YTtroAoyioupe autocorrelation function (ACF) kai partial autocorrelation function (pacf)

from statsmodels.tsa.stattools import act , pacf

log

act = acf(df_log diff_shifting, nlags=2@)

log pact = pacf(df_log diff shifting, nlags=28, method='ocls")

#acf plots

plt.subplot({121)

plt.plot(log acf)

plt.axhline(y=8, linestyle='--', color='gray')
plt.axhline({y=-1.96/np.sqrt(len(df log diff shifting)), linestyle='--', color='gray')
plt.axhline(y=1.96/np.sgrt(len(df log diff shifting)), linestyle="--', color="gray')
plt.title( Autocorrelation Function')

#pcaf plot

plt.subplot({122)

plt.plot(log pact)

plt.axhline(y=8, linestyle='--', color='gray')

plt.axhline(y=-1.96/np.sqrt(len(df_log diff_shifting)), linestyle='--', color='gray')
plt.axhline(y=1.96/np.sqrt(len(df_log diff_shifting)), linestyle="--', color="gray')
plt.title('Partial Autocorrelation Function')

plt.tight layout()

Autocorrelation Function Partial Autocorrelation Function

T T T u T a T T T T T T T ¥
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Me Bdon Ta TTapatravw uttoAoyifoupe TIG o€ipég AR kai MA

from statsmodels.tsa.arima model import ARIMA

#AR

model = ARIMA(dfprofit logScale, order=(1, 1, 3})

results AR = model.fit(disp=-1)

plt.plot(df_log diff shifting)
plt.plot(results AR.fittedvalues, color="red' )

a=(results AR.fittedvalues-df log diff shifting["PROFIT"])

a.dropna(inplace=True)
plt.title('Rss: %.4f'% sum{(a)**2))
print ("Plot AR Model')}

Plot AR Model

Rss: 1424 6630

| 'I

“, |i I

W

01707 2017-10

2018-01

2018-04

2018-07  2018-10

2019-01

2019-04
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#MA

model = ARIMA(dfprofit logScale, order={1, 1, 8})
results MA = model.fit(disp=-1)
plt.plot(df log diff shifting)

plt.plot(results AR.fittedvalues, color="red' )
b=(results_MA.fittedvalues-df_log diff shifting["PROFIT"])
b.dropna(inplace=True)

plt.title('Rss: X.4f'% sum({b)**2))

print ('Plot MA Model')

Plot M4 Model

Rss: 2126.2811

1

|‘ i|"||||'| \ ‘| I'. ‘, n

2017-07 201710 201801  2018-04 201807 2018-10  2019-01  2019-04



#FARMA

model = ARIMA({dfprofit logScale, order=(1, 1, 2))

results ARIMA = model.fit(disp=-1)
plt.plot(df log diff shifting)

plt.plot({results ARIMA.fittedvalues, color="red' )

c=(results ARIMA.fittedvalues-df log diff shifting["PROFIT"])
c.dropna(inplace=True)

plt.title('Rss; X.4Ff"% sum((c)**2))

Rss: 1450.5431

|

2017-07 2017-10 2018-01 2018-04 2018-07 2018-10 2019-01 2019-04

predictions ARIMA diff = pd.Series(results ARIMA.fittedvalues, copy=True)
print (predictions ARIMA diff.head()})

DATEENTERED

2617 -a5-29 B.885822
26817 -a5-38 8.232a8608
2617 -a6-81 -1.848022
2017 -86-80 -8.618316
2017 -e6-87 -1.261312
dtype: floated

#convert to cumulative sum
predictions_ ARIMA diff cumsum = predictions_ ARIMA diff.cumsumi)
print (predictions ARIMA diff cumsum.head())

DATEENTERED

2817 -85-29 B.ea5822
2817 -85-326 8.237882
2017 -86-81 -b. 86839080
2817 -86-88 -1.422218
2817 -86-87 -2.683528
dtype: floaté4d
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predictions_ARI
predictions_ARI
predictions_ARI

DATEENTERED
2817-85-22
2017-85-29

2017 -86-81
2017 -86-26
dtype: floated

2
2
2017-85-3a 2.
1
a

Ma_log
MA_log

MA_log.head()

. 169854
174876
486136
. 365154
. 746838

predictions_ARIMA =
plt.plot(dfprofit)

plt.plot(predictions ARIMA)

[<matplotlib.lines.Line2D at 8@x1e457823668>]

np.exp({predictions_ARIMA log)

pd.Series(dfprofit logScale[ 'PROFIT'].iloc[@], index=dfprofit_logScale.index)
predictions_ ARIMA log.add(predictions ARIMA diff cumsum, fill value=8)

Lo AP T A ll”. Do I AR LS b

60000

40000 A

20000

|} 4

—20000

-40000

017-07  2017-10
dfprofit logScale
PROFIT
DATEENTERED

2017-065-22 2169054
2017-05-29  1.58089438
2017-05-30 3.8912023
2017-06-01 3410157
2017-06-06 4702751
2017-06-07 4033159
2017-06-08 -D.552119
2017-06-09  3.769768
2017-06-13 5.596791
2017-06-14 4519721
2017-06-15 6.512443
MATINR-AR A 989741

2018-01

2018-04

2018-07

2018-10

2019-01

2019-04
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#data from 2817-85-22 to 2819-84-13 (2 years)

results ARIMA.plot predict(1,681)

| — proFm
mm 95% confidence interval

results ARIMA.forecast(steps=128)
I

{array([8.27587122, 8.5BB857686, 8.52585883, 2.55437@4 , 8.5531886 ,
8.55938786, 8.56437% , 5.56952216, 8.57451214, 8.57954314,
8.58456315, 8.580958611, 5.59468628, 3.59963866, 8.668465299,
8.68967532, 2.61489766, 3.61972 . B8.62474233, B8.62976487,
8.634787 , B.63080034, B5.564483187, 2.64985481, 8.65487635,

Maparnpouue 611 N TTapaTTdvw TTPORAEWnN TTapouciddel pia avodikr) Tdon aAAd 1o confidence
interval gival TTOAO peydaho.
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Exponential Smoothing

2uvexifovtag PE XPOoVooeIpEG N eTTECEpyaTia Twy OedOPEVWY eival idia, Kal € auTr) TN
TEPITITWON TPEEaUE TRV avAAuon wg TTpog To profit opoiwg Ba pTTopolcaue va YeAETAOOUUE
10 sell f} To buy aAA& TTAAI ETTIAEYOUUE VO OUYKPIVOUUE OPoIa PEYEDN..

series= dfselling.iloc[:,3:4]
series2= dfselling.iloc[:-98,3:4]
Y _train = series['PROFIT'].values

print(len(series), len(series2))

667 577

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from statsmodels.tsa.holtwinters import SimpleExpSmoothing, Holt, ExponentialSmoothing

train_size = int(len{series) * 8.84)

train=series[8:train_size]
test=series[train_size:]

y_hat_avg = test.copy()

fitl = SimpleExpSmoothing(np.asarray(train[ "PROFIT'])).fit(smoothing_level=8.6, optimized=False)
y_hat_avg['SES"] = fitl.forecast(len(test))

plt.plot(train[ '"PROFIT'], label = 'Train”’)

plt.plot(test[ "PROFIT'], label = 'Test')

plt.plot(y_hat_avg['SES"], label = 'SES')

plt.legend(loc="best")

plt.show()

GOO00 4

40000

20000 1

—20000

—40000

from sklearn.metrics import mean squared error
from math import sqrt

rms = sqrit{mean_squared error(test.PROFIT, y hat avg.5ES))
print(rms)

16544 ,5521387427
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train_size

= int(len{series2) * 8.84)

train=series2[8:train_size]
test=series2[train size:]

y_hat_avg = test.copy()
fitl = SimpleExpSmocthing(np.asarray(train['PROFIT'])).fit(smoothing_level=8.6, optimized=False)
y_hat_avg[ 'SES'] = fitl.forecast(len{test))
plt.plot(train['PROFIT'], label = 'Train')
plt.plot(test['PROFIT'], label = "Tast')
plt.plot(y hat avg['SES'], label = 'SES")
plt.legend(loc="best")

plt.show()

=— Train
0000 Test
—
40000 4
20000
R
=20000
=40000
0 100 200 300 200 500 500

rms = sgrt{mean_squared error{test.PROFIT, y hat avg.SES))

print(rms)

12323.671865558747

Xpnoipotroiw Simple Moving Average e dI0@QOopPETIKA PeyEOn TTapaBupwy ( 3, 5, 7 kai

10).

dfselling = dfselling.iloc|[ :-98,:]

dfselling[ 'SMa_3'] = dfselling.iloc[:,1].rolling{window=3).mean(}
dfselling[ "SMa_5']

dfselling["SMA_7° ]

dfselling.iloc[:,1].rolling{window=5).mean()

dfselling.iloc[:,1].rolling{window=7).mean()

dfselling[ 'SMA_18"] = dfselling.iloc[:,1].rolling{window=18).mean()

dfselling.head(5)

DATEENTERED SELL BuUY PROFIT SMA_3 SMA_S SMA_T SMA_10
10 2017-06-12 1099.03 123014000 -131.11000 MaM MaM MaM MaM
11 2017-06-13  1200.00  930.44000  269.56000 MaN MaM Mal MaM
12 2017-06-14 25750 18591492 7158508 852176667 MaM MaM MaM
13 2017-06-15 118450 51103000 673.47000  2330.666667 MaM MaM MaM
14 2017-06-16 1887.44  802.00000 108544000 1109313333 1125.694 Mal Mah
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Kai avtioToixa mmpodAAoupe Ta plot ota otroia TrapouciddeTal pia eEoudAuvon 600
MeyaAwvel To péyeBog TTapabupou..

import matplotlib.pyplot as plt
#matplotlib inline

plt.figure(figsize=[15,18])

plt.grid(True)

plt.plot(dfselling[ 'PROFIT'],label="data")
plt.plot(dfselling['SMA_3'],label="SMA 3 days')
plt.plot({dfselling['SMA 5'],label="SMA 5 days')
plt.plot{dfselling[ 'SMA_7'],label="SMA 7 days')
plt.plot(dfselling['SMA 18'],label="SMA 18 days')
plt.legend(loc=2)

<matplotlib.legend.Legend at @x1b338ad6828>

- | E T
- ki Al 'r-;lii'._h
1 Mim 'me w 'I ]-‘

61



YTtrohoyioape 10 Simple moving average (SMA), kal oTn ouvexela UTTOAOYiICOUNE TO
Cumulative moving average (CMA) pe mapdbupo 4 kai 1o exponential moving

average (EMA). MNaparnpoupe 611 TTapAyeTal APKETE PEYAAO rms.

#Cumulative Moving Average

df_selling cma=pd.DataFrame(dfselling.iloc[:,3])

df selling cma[ 'CMA 4'] = df selling cma.expanding(min periods=4).mean()

# Exponential Moving Average

df _selling cma[ 'EMA'] = df_selling cma.iloc[:,8].ewm{span=48,adjust=False).mean()

plt.figure(figsize=[15,18])

plt.grid(True)

plt.plot(df selling cma[ 'PROFIT'],label="Profit per day')
plt.plot(df selling cma[ "CMA 4°],label="CMA 4')
plt.plot(df selling cma[ 'EMA'],label="EMA")
plt.legend{loc=2)

— Profit per day
™A 4
— EMA
E0000
40000
0000
l [ PPN T ETTNENA R ]nilln b
il J i JE LA LL AL AU, G LA L8 I IR L T Wit
LALLA ¢|¢W'V|'”er|ﬁﬁj'lﬁW'n 11rlrﬁlﬂ|t 1'i“”'|'r i'lFi “""'l |
o Ay T |
—20000
—40000
0 100 200 00 400 500 £00

from sklesarn.metrics import mean squared error
rms_error = np.sqrt{mean_squared error({test['PROFIT'], v hat avg.5E5))
print{"RM5 Error is ",rms_error)

RM5 Error is 12323.571B65558747
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Gradient Boosting (dateentered as index, profit as target)

e TTpWwTN @Aaon kabapifouue Ta dedouéva kal Ta Xwpifouue ot train set kai test set o€
avaloyia 80-20%. YTroAoyiCoupe kai TTpooBEétoupe TO profit ava date, Tnv otoia kai
XpnoiyotroloUue oav index kabwg Ta dedopéva pag eival TTAéov opadoTToinuéva wg TTPOS
QUTAV.

df = df[df[ ' INVOICEDATE'].notna()]

df = df[df['INVOICEDATE'].notna()]
df[ '"DATEENTERED'] = pd.to datetime(df[ 'DATEENTERED'],infer_ datetime format=True)
df[ 'DATEENTERED'] = df[ 'DATEENTERED'].dt.date

df - df[(df[ DATEENTERED' J<datetime.date(2019,4,15))]

### id entity vessel status sell weight modality origin destination
df["PROFIT'] = df['SELL'] - df['BUY"]

df2 = df.filter(items=[ 'DATEENTERED", 'DANGEROUSGOODS', "ENTITY', 'CLIENTID', 'STATUS', "ORIGIN', "DE
mydata = df2.groupby([ 'DATEENTERED', 'DANGEROUSGOODS', "ENTITY', 'CLIENTID', "STATUS', "ORIGIN', 'DES

mydata.head(5)

DATEENTERED DANGEROUSGOODS ENTITY CLIENTID STATUS ORIGIN DESTINATION PROFIT
0 2017-05-23 N PO 24335 AAD  Netheriands Netherlands -138.75
1 2017-05-29 N PO 24335 AAD  Netheriands Netherlands 5.00
2 2017-05-30 N DIsSP 24335 AAD Netherlands China 50.00
3 2017-06-01 N PO 84358 AAD China Netherlands 3027
4 2017-06-02 N DISP 94335 AAD  Netherlands United Arab Emirates  -165.00

train size = int(len{mydata) * ©.388)

train=mydata[@:train_size].reset _index(drop=True)
test=mydata[train size:].reset index{drop=True)

print(test.shape)
print({test.head())

(9753, 8)
DATEENTERED DANGEROUSGOODS ENTITY CLIENTID STATUS ORIGIN
e 2019-81-87 N PO 84113  DOB United Arab Emirates
1 2019-01-87 N PO 84113  AAD Cyprus
2 2019-81-87 N PO 83713 AAD Korea
3 2019-081-87 N PO 82600  DOB Netherlands
4 20819-01-07 N PO 82600  DOB Belgium

DESTIMATION PROFIT
MNetherlands 21.58
Metherlands g9.58
MNetherlands 25.48
Brazil -1.95
Singapore  -6.61

o N o L
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train["PROFIT"].describe(} plt.figure()
plt.boxplot(train["PROFIT"])

count 30816 . 888280 plt.ylabel("PROFIT")
mean 66.932235 plt.show()
std 593.319763
min -11869.454118
25% 2.750000 &
50000
Sex 28, 758888
75% 57.660338 000
max 54595, agdaae &
Mame: PROFIT, dtype: floato4d . 30000 - i
S 20000 - @
£ 8
10000
0 = =
-10000 -

BAétroupe Ta dedopéva kal koBoupue Bavda outliers:

q75, g25 = np.percentile(train["PROFIT"], [75, 25])
igr = g75 - g25

minimum = q25 - (igr * 1.5)
maximum = 75 + (igr * 1.5)

print("Minimum = %.2f" % minimum)
print("Maximim = %.2f" & maximum)

-64.62
131.e3

Minimum
Maximim

plt.figure()

plt.boxplot{train["PROFIT" ]J[{train["FPROFIT"] >= minimum) & (train["PROFIT"] <= maximum)])
plt.ylabel("PROFIT")

plt.show()

125 1
100 4

PROFIT

-25 4

1
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e autr] TNV avaAuaon emAEXONKE PeyaAUTEPO TTAPABUPO yia TOV UTTOAOYIOHUO KIVOUUEVWYV

MEOWV.
periods = [7,15,38,90]
fig = plt.figure(figsize=(20,18))
for n in periods:

col = "MA" + str(n)
train[col] = train["PRCFIT"].rolling(window=n).mean()

axl = fig.add subplot(411)
axl.plot(train["DATEENTERED"], train["MA7™])

ax2 = fig.add_subplot(412)
ax2.plot(train["DATEENTERED"], train["MA15"])}

ax3 = fig.add_subplot(413)
ax3.plot(train["DATEENTERED"], train["MA38"])

ax4 = fig.add subplot(414)
ax4.plot(train[ "DATEENTERED"], train["MAS8"])

[<matplotlib.lines.Line2D at 8x17c2bd38bad>]
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for col in ["MA7","MA15","MA3@","MASE"]:
train[col].fillna(train["PROFIT"].mean(), implace=True)

1801
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EAéyxoupe Ta €idn Twy dedopévwyv waoTe og deUTEPN QPAON va UETATPEWOUNE dedoMEVA TA
KATNYOPIKO OE aPIOUNTIKA KATT.

counts = [[1, [1, [1]

for c in cols:
typ = train[c].dtype
unig = len(np.unique(train[c]))
if unig == 1: counts[e].append(c)
elif unigq == 2 and typ == np.int64: counts[1].append(c)
else: counts[2].append(c)

print(’Constant features: {}\nBinary features: {}\nCategorical features: {}\n'.format{*[len(c) for c ii

print(’'Constant features:', counts[@])
print(’'Categorical features:', counts[2])

1 14

Constant features: @
Binary features: 8
Categorical featurss: 12

Constant features: []
Categorical features: ['DATEENTERED', 'DANGEROUSGOODS®, "ENTITY', "CLIENTID', 'STATUS', 'ORIGIN', 'DE
STINATION', 'PROFIT', 'MA7', "MA15", '"MA3@', 'MA9G"]

cat_feat = ['ENTITY', 'DANGEROUSGOODS', 'STATUS', 'ORIGIN', 'DESTINATION®]

MapaTtnpouue OTI 01 OTAAEG DANGEROUSGOODS, ENTITY, STATUS, ORIGIN, DESTINATION TTEPIEXOUV
KOTNYOPIKEG WETABANTEG TIG OTToieg Ba peETATPEWOUPE O apIOUNTIKEG PECW piag dummyfi
ouvapTnong.

fig, ax = plt.subplots(5, 1, figsize=(36,40))
for c in cat_feat:
axis = ax[cat_feat.index(c)]
ax2 = axis.twinx()
sns.boxplot(x=train[c], y=train["PROFIT"][(train["PROFIT"] »>= minimum) & (train["PROFIT"] <= maxim
sns.countplot(x=train[c], alpha=8.3, color="c", ax=ax2)

| zence

| s

v
B
£ =

IO
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v W ® a3 K 3

BT R

def dummify(df, columns, drop=True):
for column in columns:
df dummies = pd.get dummies(df[column], prefix=column})
df = pd.concat([df,df dummies], axis=1)
if drop == True:
df .drop([column], inplace=True, axis=1)

return df

def add missing dummy columns(df, columns):
missing cols = set{columns) - set{df.columns)
for ¢ in missing cols:
dffc] = &

cld col train = list(train.drop{cat_feat, axis=1).columns)
old col test = list(test.drop{cat feat, axis=1).columns)

train = dummify(train, cat_feat, True)
test = dummify(test, cat feat, True)

new col train = [c for c in list({train.columns) if c not in old col train]
new col test = [c for ¢ im list(test.columns)} if c not in old col test]

add missing dummy columns(test, new col train)
add missing dummy columns{train, new col test)

67



Pniagaue pia ouvdaptnon Tou yia KaOe input otav Tn KaAéoeig uttoAoyilel kai kavel plot Ta
learning curves

def plot_learning curves(estimator, X, y, scoring="accuracy", cv=None, n_jobs=1, train_sizes=np.linsp:
plt.figure()
plt.title("Learning Curvesin")
plt.xlabel("Training examples")
plt.ylabel("Score ({})".format(scoring})
plt.legend(loc="best")
plt.grid()

train_sizes, train_scores, test_scores = learning_curve(estimator, X, y, cv=cv, n_jobs=n_jobs, tr:

train_scores_mean = np.mean(train_scores, axis=1)
train_scores std = np.std(train_scores, axis=1)
test_scores_mean = np.mean(test_scores, axis=1)
test_scores std = np.std(test scores, axis=1)

plt.fill between(train_sizes, train_scores _mean - train_scores_std,
train_scores_mean + train_scores_std, alpha=8.1,
color="r")

plt.fill betwesn(train_sizes, test scores_mean - test scores_std,
test_scores_mean + test scores_std, alpha=8.1,

color="g")

plt.plot(train_sizes, train_scores _mean, "o-", color="r",
label="Training score™)

plt.plot(train_sizes, test_scores_mean, "o-", color="g",
label="Cross-validation score")

plt.show()

plot learning curves{model, X, y, scoring="R2", cv=18, n_jobs=4)

Mo handles with labels found to put in legend.

Learning Curves

Score (R2)

0.0 - T
& L

T T T T T T T
5000 10000 15000 20000 25000 30000 35000
Training examples
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model.fit(X, y)

GradientBoostingRegressor({alpha=8.2, criterion='friedman_mse', init=None,
learning_rate=8.1, loss='ls", max depth=3, max features=HNone,
max_leat nodes=None, min_impurity decrease=8.8,
min_impurity split=None, min_samples leaf=1,
min_samples split=2, min weight fraction leaf=8.8,
n_estimators=18@8, n_iter no change=None, presort="auto’,
random_state=None, subsample=1.8, tol=8.8881,
validation fraction=8.1, verbose=8, warm_start=False)

y_pred = model.predict(test.drop{"DATEENTERED", axis=1))

y_pred = model.predict(test.drop("DATEENTERED", axis=1))

submission = pd.DataFrame()

submission[ "DATEENTERED"] = test["DATEENTERED"].values
submission["PROFIT"] = y_pred

print (submission)

DATEENTERED FPROFIT
2819-e1-87 36.269824
2819-81-87 34.7813%8
2819-e1-87 34.7813%8
2819-81-87 1695.511368
2e19-e1-a7 23.856669

2819-81-87 22.368235
IET Q-G &7 23 2ARAIIAC

AN Y T R U S R T v

compare.plot(x="DATEENTERED", y=["PROFIT x", "PROFIT y"])
c={compare.PROFIT x-compare.PROFIT y)
plt.title( 'Rss: X.4f'% sum({c)**2))

Text(@.5, 1.8, 'Rss: 2551461964284.6338")

Rss: 2551461964284 6338
GOO00

—— PROFIT x
PROFIT y

40000

20000 1

—20000

—40000

T T T T T T T
2019-01-1023810290301 9-02-1H019-03-(A0 1 9-03- 1H02GL6308490 1
DATEENTERED
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Gradient Boosting (index as id, profit as target)

E@apudloupe Ta TTapatmdvw XpNoIUOTTOIVTAG To index Tou kABe entry aav id kail 6x1 To

date.

df['PROFIT'] = df['SELL"] - df["BUY']

df2

mydata = df2_groupby(['ID', 'ENTITY", 'DATEENTERED',

mydata.set_index({'ID', inplace=True)

= df . filter(items=["ID", "ENTITY ', 'DANGEROUSGOODS",

mydata.reset_index(inplace = True)

"DATEENTERED" , 'CLIENTID','S

"DANGERCUSGOODS ", "CLIENTID', 'ST

myavg=mydata.groupby ([ 'DATEENTERED"], as_index=False).count()

mydata = mydata.reset_index()

mydata.drop([ 'DATEENTERED"', 'ID"], inplace=True, axis=1)

mydata.head(5)

index ENTITY DANGEROUSGOODS CLIENTID STATUS ORIGIN DESTINATION PROFIT
0 0 P M 84335 AAD  Netherlands Netherlands -153.75
1 1 PO M 24335 AAD  MNetherlands Metherlands 275
2 2 PO M 84335 AAD  Netherlands Metherlands 375
3 3 PC N 84335 AAD  Metherands MNetherlands 375
4 4 PO M 84335 AAD  Netherlands Metherlands 275

Kai 1éAI xwpiloupe Ta dedopéva ot train kai test set o€ avaioyia 80-20%.
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train_size =

train=mydata[@:train_size].reset_index(drop=True)

int({len(mydata) * 8.8@)

test=mydata[train _size:].reset index(drop=True)

test2=test.filter{items=["'index', "PROFIT" ]}

print(test.shape)
print{test.head())

(11834, 8)

index ENTITY DANGERCUSGOODS CLIENTID STATUS

47335
47336
47337
47338
47339

e R L")

PROFIT
18.82
9.58
28.55
9.58
48.5%8

Pl R @

plt.figure()

plt.boxplot(train["PROFIT"])
plt.ylabel("PROFIT")

plt.show()
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g75, 25 = np.percentile(train["PROFIT"], [75, 25])
igr = g75 - g25

minimum = q25 - (igr * 1.5)
maximum = q75 + (igr * 1.5)

print("Minimum = %.2f" % minimum)
print("Maximim = %.2+" % maximum)

Minimum = -45.093
Maximim = 99.88

plt.figure()

plt.boxplot(train["PROFIT"][{train["PROFIT"] »>= minimum) & (train["PROFIT"] <= maximum)])

plt.ylabel("PROFIT")
plt.show()
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plt.plot(train["index"], train["PROFIT"])

[<matplotlib.lines.Line2D at @x17486a85978>]
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20000 4

10000 4

-10000 1

10000

40000

20000

print (myavg.mean())
print (myavg)
1D 94.974318
ENTITY 94.974318
DANGEROUSGOODS 94.974318
CLIENTID 94.974318
STATUS 94.974318
ORIGIN 94.574318
DESTINATION 94.974318
PROFIT 94.974318
dtype: Tloate4d

DATEENTERED ID ENTITY DANGEROUSGOODS CLIENTID STATUS ORIGIN
e 2017-85-23 5 5 5 5 5 5
1 2017-85-29 1 1 i § 1 1 1
2 2017-85-38 1 ik 1 1 i 1
3 2017-86-81 1 1 il 1 1 1
4 2017-86-82 1 1 il 1 i | 1
5 2817-86-86 4 4 4 4 4 4
5] 2017-86-87 3 3 3 3 3 3
7 1017 -BA-6R 2 2 9 2 2 7
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periods = [5@,158,258,458]
fig = plt.figure(figsize=(28,18))
for n in periods:
col = "MA" + str(n)
train[col] = train["PROFIT"].rolling(window=n).mean()

axl = fig.add subplot(411)
axl.plot{train["index"], train["Ma58"])

ax2 = fig.add subplot(412)
ax2.plot(train["index"], train["MA158&"])

ax3 = fig.add subplot(413)
ax3.plot(train["index"], train["MA258"])

ax4 = fig.add subplot(414)
ax4.plot(train["index"], train["Ma458"])

[<matplotlib.lines.Line2D at @x1746a9c@f98>]
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for col in ["MAS@","MA150","MA250" ,"MA450"]:
train[col].fillna(train["PROFIT"].mean(), inplace=True)

cols = [c¢ for ¢ in train.columns]
print('Number of features: {}'.format(len(cols)))

print('Feature types:')
train[cols].dtypes.value counts()

Number of features: 12
Feature types:

object 5
floathrd 5
int64 2

dtype: intk4



counts =

for

([, 11, (1

c in cols:
typ = train[c].dtype

uniq = len(np.unique(train[c]))
if uniq == 1: counts[@].append(c)
elif uniq == 2 and typ == np.int64: counts[1].append(c)

else: counts[2].append(c)

print('Constant features: {}\nBinary features: {}\nCategorical features: {}\n'.format(*[len(c) for c in counts]))

print('Constant features:', counts[8])
print('Categorical features:', counts[2])

Constant features: @
Binary features: @
Categorical features: 12

Constant features: []

Categorical features: ['index', 'ENTITY', 'DANGEROUSGOODS', 'CLIENTID', 'STATUS', 'ORIGIN', 'DESTINATION', 'PROFIT', 'MASB', 'M
A150°, 'MA258°, 'MA45@']
cat_feat = ['ENTITY', 'DANGEROUSGOODS', 'STATUS', 'ORIGIN', 'DESTINATION']
fig, ax = plt.subplots(5, 1, figsize=(30,40))
for ¢ in cat_feat:
axis = ax[cat_feat.index(c)]
ax2 = axis.twinx()
sns.boxplot(x=train[c], y=train["PROFIT"][(train["PROFIT"] >= minimum) & (train["PROFIT"] <= maximum}], color="c", ax=axis)
sns.countplot(x=train[c], alpha=8.3, color="c", ax=ax2)
™
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train.head()

index ENTITY DANGEROUSGOODS CLIENTID STATUS ORIGIN DESTINATION PROFIT MAS0 MA150 MA250 MA450
0 0 PO N 84335 AAD  Netherlands Netherlands -153.75 56213093 56.213093 56.213093 56.213093
1 1 PO N 84335 AAD  Netherlands Netherlands 375 56.213093 56.213093 56.213093 56.213092
2 2 PO N 84335 AAD  Netherlands Netherlands 375 56.213093 56.213093 56.213093 56.213093
3 3 PO N 84335 AAD  Netherlands Netherlands 375 56.213093 56.213093 56.213093 56.213093
4 4 PO N 84335 AAD  Netherlands Netherlands 375 56.213093 56.213093 56.213093 56.213093

train.drop(["MASE", "MA158", "MA258", "MA45@" ],axis=l, inplacezTrue)

def dummify(df, columns, drop=True):
for column in columns:
df_dummies = pd.get_dummies(df[column], prefix=column)
df = pd.concat([df,df dummies], axis=1)
if drop == True:
df.drop([column], inplace=True, axis=1)

return df

def add_missing dummy_columns(df, columns):
missing_cols = set(columns) - set(df.columns})
for ¢ in missing cols:
df[c] = 8

print("Train: {}".format(train.shape))
print("Test: {}".format(test.shape))

Train: (47335, 219)
Test: (11834, 219)

test.drop(["PROFIT'], inplace=True, axis=1)

print("Train: {}".format(train.shape))
print("Test: {}".format(test.shape))

Train: (47335, 219)
Test: (11834, 218)

model = GradientBoostingRegressor()
X = train.drop(["index","PROFIT"], axis=1)
y = train[ "PROFIT"]
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def plot_learning_curves(estimator, X, y, scoring="accuracy", cv=None, n_jobs=1l, train_sizes=np.linspace(©.1,1.0,5)):

plt.figure()

plt.title("Learning Curvesi\n™)
plt.xlabel("Training examples™)
plt.ylabel("Score ({})".format(scoring})
plt.legend(loc="best")

plt.grid()

train_sizes, train_scores, test_scores = learning_curve(estimator, X, y, cv=cv, n_jobs=n_jobs, train_sizes=train_sizes)

train_scores_mean = np.mean{train_scores, axis=1)
train_scores std = np.std(train_scores, axis=1)
test scores _mean = np.mean(test scores, axisz1)
test_scores_std = np.std(test_scores, axiszl)

plt.fill between(train_sizes, train_scores_mean - train_scores_std,
train_scores_mean + train_scores_std, alpha=8.1,
color="r")

plt.fill between(train_sizes, test scores mean - test scores std,
test_scores mean + test scores_std, alpha=8.1,
color="g")
plt.plot(train_sizes, train_scores_mean, "o-", color="r",
label="Training score")
plt.plot(train_sizes, test scores mean, "o-", colorz"g",
label="Cross-validation score")

plt.show()
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AxkoAouBw Tnv idla diadikacia yia To dummification Twv KATNyopIKWY OEOOUEVWV.
plot_learning curves(model, X, y, scoring="R2", cv=18, n_jobs=4)
Mo handles with labels found to put in legend.

Learning Curves

Score (R2)

0.0 +—1 e
& —

-0.2 4

T T T T T T T T
5000 10000 15000 20000 25000 30000 35000 40000
Training examples

model . fit(X, y)

GradientBoostingRegressor{alpha=68.%, criterion='friedman mse', init=None,
learning rate=8.1, loss="ls"', max depth=3, max features=None,
max_leaf nodes=None, min_impurity decrease=8.8,
min_impurity split=None, min_samples leaf=1,
min_samples split=2, min_weight fraction leaf=08.@,
n_astimators=18@, n_iter no change=None, presort='auto’,
random_state=HNone, subsample=1.8, tol=©.8881,
wvalidation_fraction=8.1, verbose=8, warm_start=False)

y_pred = model.predict(test.drop("index", axis=1})

y_pred

model .predict(test.drop("index", axis=1})

submission = pd.DataFrame()
submission["index"] = test["index"].wvalues
submission[ "PROFIT"] = y pred

print (submission)
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index PROFIT

B 47335 -4188.704368
1 47336 23.198971
2 47337 21.768268
4 47338 18.2823682
4 47339 25.762596
5 47348 58.731734
& 47341 LE.731734
7 47342 LE.731734
2 47343 £8.731734
9 47344 58.731734
1e 47345 -661.758638
11 47346 3.9873252

Kal og aut Tn TEPITITwONn £XOUME MPeEYGAO error oAAa HIKPOTEPO O€ OXEOn ME TN
TTPONYyOUHEVN EQAPUOYN TOU HOVTEAOU.

compare.plot{x="index", y=["PROFIT x", "PROFIT y"])

c={compare.PROFIT x-compare.PROFIT y)

plt.title('Rss: X.4F'% sum({c)**2))

Text(@.5, 1.8, 'Rss: 19181172495.2368")

Rss: 19101172495.2368
60000

—— PROFIT x

PROFIT y
40000

20000 1

—20000 1

=40000 1

T T T T T T
48000 50000 52000 54000 Sa000 58000
index
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Epappoyn povréAwyv e target 1o Weight

2€ QUTA TN TTEPITITWON £QAPUOLOUPE OAA TA TTAPATTAVW TTPOCTTABWVTAG QUTH T Popd va
TTpoBAEwou e TO CUVOAIKS BAPOG HETAPOPAS. AUTO £XEI UG OTTOTEAECUA VA PEIWBEI
onuavTika 1o dataset kaBwg BAETToupe Ta dedopéva oe emmiTredo dispatch kai 61 TTOANATTAWYV
KOOTWYV, OAAG va £XOUNE HIa TTIO QVTITTPOCWTTEUTIKN €IKOVA Tou TI cupBaivel ava dispatch.

Arima (weight as target)
2.€ TTPWTN QA YiveTal dIaXWPEITHOS TOU GUVOAOU BEDOUEVWV QIATPAPOVTAG WG TTPOG TA
dispatches

df = df[df[' INVOICEDATE'].notna()]
df = df[df['ENTITY']=="'DISP"']

df[ 'DATEENTERED'] = pd.to_dateltime(df[ 'DATEENTERED' ], infer_datetime_format=True)
df[ 'DATEENTERED'] =df[ 'DATEENTERED'].dt.date

df1 = df.filter(items=[ 'DATEENTERED','ID', 'WEIGHT'])
df2 = dfl.drop duplicates()
df2 = df.filter(items=[ "'DATEENTERED', 'WEIGHT']).sort values(by=[ 'DATEENTERED'])

df2[ "WEIGHT'].fillna(@, inplace=True)

df3 = df2.dropna()

df3 = df3[(df3[ ' DATEENTERED' J<datetime.date(2019,4,15))]

df2.tail(e)

DATEENTERED WEIGHT

24472 2018-04-13 30.0
204268 2018-04-13 477.0
24473 2018-04-13 300

dftotals=pd.DataFrame(df3, columns=[ 'DATEENTERED', 'WEIGHT']).groupby( 'DATEENTERED").sum().sort _values

dftotals.tail(1s)|

DATEENTERED WEIGHT

572 2019-03-30 258.00
573 2019-03-31 1.20
574 2019-04-01 40873.00
575 2019-04-02  9657.20
576 2019-04-03 24100.00

= AAAN A4 N4 ARAeS AN
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dftotals.plot(x="DATEENTERED", y=["WEIGHT"])
plt.show()

dfprofit=pd.DataFrame(dftotals, columns=[ 'DATEENTERED', 'PROFIT'])
dfprofit.reset index(inplace=True)

dfprofit[ "DATEENTERED'] = pd.to datetime(dfprofit[ DATEENTERED'])
dfprofit = dfprofit.set index( 'DATEENTERED")

— WEIGHT

400000 -

300000

200000

100000 -

2017-07 2017-09 2017-11 2018-01 2018-03 2018-05 2018-07 2018-09 2018-11 2019-01 2019-03
DATEENTERED

dftotals.plot(x="DATEENTERED", y="WEIGHT" , color='blue', label="Initial')
plt.plot(rolmean, color="red', label='Rolling Mean')

plt.plot(rolstd, color="black', label="Rolling Standard Deviation')
plt.legend(loc="best")

plt.title('Rolling mean Standard Deviation')

plt.show(block=False)

Rolling mean Standard Deviation

- |nitial
= Rolling Mean
400000 - = Rolling Mean
= Rolling Standard Deviation
=—— Rolling Standard Deviation
300000 4
200000
100000 4
0 4

2017-07 2017-09 2017-11 2018-01 2018-03 2018-05 2018-07 2018-09 2018-11 2019-01 2019-03
DATEENTERED



from statsmodels.tsa.stattools import adfuller

print ('Results of Dickey-Fuller Test:')
dftest = adfuller(dftotals['WEIGHT'], autolag='AIC')

dfoutput = pd.Series(dftest[©:4], index=['Test statistic','p-value’, 'L
for key,value in dftest[4].items():
dfoutput['Critical value (%s) '%key] = value

print(dfoutput)
q

Results of Dickey-Fuller Test:

Test Statistic -5.156304
p-value 9.000011
Lags Used 6.000080
Nr of Observations Used 580 .000000
Critical value (1%) -3.441675
Critical value (5%) -2.866536
Critical value (10%) -2.569431

dtype: floate4

2710 TTapaTTavw dIAypapua TTapatnEoUpe ot To p value gival TToAU piIkpd ( <0.05) rpdyua
TTOU onuaivel 0TI N xpovoaoeipd gival GTATIKNA.

10 4

201707  2017-10  2018-01  2018-04  2018-07 201810  2019.01  2019-04
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from statsmodels.tsa.arima model import ARIMA

#AR
model =

ARIMA(dfprofit logScale, order=(0, 1, 2))

results AR = model.fit(disp=-1)
plt.plot(df log diff shifting)

plt.plot(results AR.fittedvalues, color="red' )}

a=(results AR.fittedvalues-df log diff shifting["WEIGHT"])
a.dropna(inplace=True)

plt.title('Rss: %.4F'% sum((a)**2))

print ('

75

5.0 1

25 1

0.0 1

14

Plot AR Model')

Rss: 2284 3125

T T T T T T T T
2017-07 2017-10 2018-01 2018-04 2018-07 2018-10 2019-01 2019-04

— forecast
— WEIGHT
e 95% confidence interval




Exponential Smoothing (weight as target)

Ta dedopéva o€ KABe TrePITITWON QIATPApovTal wg TTPog distinct ID pe entity DISP

import pandas as pd
df = pd.read csv('C:/Users/uocen/Downloads/thesis project/mb_tr.csv')

df[ 'DATEENTERED'] = pd.to_datetime(df['DATEENTERED']).dt.date

df = df[df[ ' INVOICEDATE' ].notna()]

df = df[df[ ENTITY' ]=="DISP']

df2 = df.filter(items=[ 'DATEENTERED", "ID', 'WEIGHT" ]).sort values(by=[ 'DATEENTERED'])
df2 = df2.drop_duplicates()

df2[ "WEIGHT "].fillna{@, inplace=True)
df2.tail(s)

df3 = df2.filter(items=[ DATEENTERED', 'WEIGHT' ])

dfselling=pd.DataFrame{df3, columns=['DATEENTERED', 'WEIGHT']).groupby( 'DATEENTERED').sum().sort value:

dfselling.tail(s)

DATEENTERED WEIGHT

630 2019-06-04 22580
631 2019-06-05 9585
632 2019-06-08 986.0
633 2019-06-07 6113.0
634 2019-06-10 3.0

series= dfselling.iloc[:,1:2]
seriesZ= dfselling.iloc[:-98,1:2]
Y _train = series['WEIGHT'].values

print(len(series), len(series2))

635 545

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from statsmodels.tsa.holtwinters import SimpleExpSmoothing, Holt, ExponentialSmoothing

train size = int(len(series) * 0.8)

train=series[@:train_size]
test=series[train_size:]

y_hat _avg = test.copy()

fitl = SimpleExpSmoothing(np.asarray(train[ "WEIGHT'])).fit(smoothing_level=0.6, optimized=False)

y_hat _avg['SES'] = fitl.forecast{len(test))
plt.plot(train[ 'WEIGHT'], label = 'Train')
plt.plot(test["WEIGHT'], label = 'Test')
plt.plot(y hat avg['SES'], label = 'SES'")
plt.legend(loc="best')

plt.show()
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140000

— Train
120000 { —— Test

—_— 5SS
100000 -
BOO0O -

B0000 -

40000 - rl"l
20000 - ' | .H

0 -

from sklearn.metrics import mean_squared error
from math import sqgrt

rms = sqrt(mean_squared error(test.WEIGHT, y hat avg.SES))
print(rms)

29338.911229829584

train_size = int(len(series) * @.8)

train=series[@:train_size]
test=series[train_size:]

y_hat_avg = test.copy()

fitl = SimpleExpSmocthing(np.asarray({train[ 'WEIGHT'])).fit(smoothing lewvel=8.6, optimized=False)
y_hat_avg["SES'] = fitl.forecast(len(test))

plt.plot(train[ "WEIGHT ], label = "Train')

plt.plot(test[ "WEIGHT'], label = "Test")

plt.plot(y_hat avg['SES'], label = 'SES")

plt.legend{loc="best")

plt. show()

140000 4

— Train
120000 { — Test
— SES
100000 4

mm- l
04

T T T T T T
100 200 300 400 500 GO0

=& |

rms = sqrt(mean_squared_error(test.WEIGHT, y _hat_avg.SES))
print(rms)

15646.957097335542



dfselling = dfselling.iloc|[ :-98,:]
dfselling| 'SMA 3']
dfselling[ 'SMA 5']

dfselling[ 'SMA 7']

dfselling.iloc[:,1].rolling(window=3).mean()
dfselling.iloc[:,1].rolling(window=5).mean()

dfselling.iloc[:,1].rolling(window=7).mean()

dfselling['SMA 18'] = dfselling.iloc[:,1].rolling(window=18).mean()

dfselling.head(5)

DATEENTERED WEIGHT

SMA 3 SMA 5 SMA 7 SMA_10

B 2 R

2017-05-30
2017-06-02
2017-06-08
2017-06-09
2017-06-13

23.0
11598.0

MNaM
MaM

53.0 3880.666657

53.0 38900.666687

329.0

145.000000

NaM
MaN
MaMN
MaM
2410.8

MNaM
MaM
MaM
MaM
MaM

NaM
MaN
MNaM
MaM
MNaN
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YTroAoyiCetan Simple Moving Average yia 3, 5, 7 kai 10 pépeg avtioToixa

import matplotlib.pyplot as plt
Zmatplotlib inline

plt.figure(figsize=[15,18])

plt.grid(True)

plt.plot(dfselling[ 'WEIGHT'],label="data")
plt.plot(dfselling[ 'SMA_3'],label="5MA 3 days')
plt.plot{dfselling[ 'SMA 5'],label="5MA 5 days')
plt.plot(dfselling[ 'SHMa _7'],label="SMA 7 days')
plt.plot(dfselling[ 'SHMA_18'],label="SMA 18 days')
plt.legend(loc=2)

<matplotlib.legend.Legend at @x1f3f9fch748>

— data
—— SMA 3 days
120000
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— 5MA 7 days
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Kai akoAouBei To Cumulative Moving Average

#Cumulative Moving Average

df selling cma=pd.DataFrame(dfselling.iloc[:,1])
df selling cma[ 'CMA 4'] = df_selling cma.expanding(min_periods=4).mean()

# Exponential Moving Average
df selling cma['EMA'] = df selling cma.iloc[:,8].ewm(span=48,adjust=False).mean()

plt.figure(figsize=[15,10])

plt.grid(True)

plt.plot(df selling cma[ 'WEIGHT'],label="Weight per day')
plt.plot(df selling cma['CMA 4'],label="CMA 4')
plt.plot(df selling cma[ 'EMA"],label="EMA"')}
plt.legend(loc=2)
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from sklearn.metrics import mean_squared error
rms_error = np.sqrt(mean_squared error(test[ 'WEIGHT'], y_hat_avg.SES))
print("RMS Error is ",rms_error)

RMS Error is 15646.957897335542
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Gradient Boosting dateentered - weigth (weight as target)

df = pd.read csv('C:/Users/uocen/Downloads/thesis project/mb tr.csv')

df

df[df[ ' INVOICEDATE'].notna()]

df = df[df['ENTITY" |=="DISF"]
df[ "DATEENTERED' ] pd.to datetime(df[ 'DATEENTERED'],infer datetime format=True)
df[ 'DATEENTERED" ] df [ 'DATEENTERED' ].dt.date

df = df[(df['DATEENTERED' ]<datetime.date(2019,4,15))]

dfl df.filter(items=[ 'DATEENTERED', 'DANGEROUSGOODS', 'ENTITY', 'CLIE!
df2 = dfl.drop duplicates()
mydata = df2.groupby([ 'DATEENTERED', 'DANGEROUSGOODS®, 'ENTITY', 'CLIEN

DATEENTERED DANGEROUSGOODS ENTITY CLIENTID STATUS ORIGIN DESTINATION WEIGHT
0 2017-05-30 N DISP 84335 AAD  Netherlands China 23.0
1 2017-06-02 N DIsP 84333 AAD  Netherlands United Arab Emirates  11596.0
2 2017-06-08 N DISP 84358 AAD Japan United States of America 53.0
3 2017-06-09 N DIsP 12880 DoB Korea Korea 53.0
4 2017-06-13 N DIsP 12377 AAD  Netherlands Panama 329.0

train_size = int(len{mydata) * ©.8@)
train=mydata[@:train_size].reset_index(drop=True)

testz=mydata[train _size:].reset index(drop=True)
test2=mydata[train_size:].reset index(drop=True)

train["WEIGHT"].describe()

count 15155 . 280008

mean 358.0833353
std 1595.327461
min 2. geeaa
25% 15. 688600
50% 78.086000
75% 236.0006088
max 97620.0000060

Mame: WEIGHT, dtype: floatkd
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plt.figure()
plt.boxplot(train[ "WEIGHT"])
plt.ylabel ("WEIGHT")

plt.show()
100000 - =
80000
60000
5 o
E 40000 -
Q
Qo
20000 -
0 4
1

q75, 925 = np.percentile(train["WEIGHT"], [75, 25])
igr = q75 - q25

minimum = g25 - (digr * 1.5)
maximum = g75 + (igr * 1.5)

%.2f" % minimum)
%.2F" % maximum)

print("Minimum
print("Maximim

plt.figure()

plt_boxplot(train["WEIGHT"][(train["WEIGHT"] »>= minimum) & (train["WEIGHT"] <= maximum)])

plt.ylabel ("WEIGHT")
plt.show()
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plt.plot(train["DATEENTERED"], train["WEIGHT"])

[<matplotlib.lines.Line2D at @x1f5cBaa3eb8:]

100000 -

BOOOO -

B0000 +

40000 -

20000 -

D o
2017-(ED17-(8017-(201 7- 1201 8- 1 B-(201 8-(7)1 8-(301 8-(H1 8- TD19-01

periods = [7,15,36,90]

fig

for

axl

axl.

ax?

axz.

ax3

ax3.

axd

axd.

= plt.figure(figsize=(20,18))

n in periods:
col = "MA" + str(n)
train[col] = train["WEIGHT"].rolling(window=n).mean()

= fig.add subplot(411)
plot(train["DATEENTERED"], train["MA7"])

= fig.add subplot(412)
plot(train["DATEENTERED"], train["MA15"])

= fig.add subplot(413)
plot(train["DATEENTERED"], train["MA38"])

= fig.add subplot(414)
plot(train["DATEENTERED"], train["MAS8"])
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for col in ["MA7","MA15","MA38","MA9B"]:
train[col].fillna(train[ "WEIGHT"].mean(), inplace=True)

cols = [c for ¢ in train.columns]
print('Number of features: {}'.format(len(cols)))

print('Feature types:')
train[cols].dtypes.value counts()

Number of features: 12

Feature types:

object 6
floathd 5
int64 I

dtype: int64

counts = [[1, [1, []1]
for c in cols:
typ = train[c].dtype

unigq = len(np.unique(train[c]))

if unig == 1: counts[@].append(c)

elif uniq == 2 and typ == np.int64: counts[1].append(c)
else: counts[2].append{c)

01901

print(’Constant features: {}\nBinary features: {}\nCategorical features: {}\n'.format(*[len(c) for c in counts]))

print(’'Constant features:', counts[®])
print(’'Categorical features:', counts[2])

Constant features: 1
Binary features: @
Categorical features: 11

Constant features: ['ENTITY']
Categorical features: ['DATEENTERED',
TMA38', 'MA9@']

'DANGEROUSGOODS ', 'CLIENTID', 'STATUS', 'ORIGIN', 'DESTINATION',

"WEIGHT', 'M
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cat_feat = ['ENTITY', 'DANGEROUSGOODS®, 'STATUS', 'ORIGIN', 'DESTINATION']

fig, ax = plt.subplots(5, 1, figsize=(30,40))
for c in cat_feat:
axis = ax[cat_feat.index(c)]
ax2 = axis.twinx()
sns.boxplot(x=train[c], y=train["WEIGHT"][(train["WEIGHT"] »= minimum) & (train["WEIGHT"] <= maximum)], color="c", ax=axis)

sns.countplot(x=train[c], alpha=8.3, color="c", ax=ax2)
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train.drop(["MA7", "MA15", "MA3B", "MAS0"],axis=l, inplacezTrue)

def dummify(df, columns, drop=True):
for column in columns:
df dummies = pd.get dummies(df[column], prefix=column)
df = pd.concat([df,df dummies], axis=1)
if drop == True:
df.drop([column], inplace=True, axisz1l)

return df

def add missing dummy columns(df, columns):
missing cols = set(columns) - set(df.columns)

for c in missing cols:
df[c] = ©

old_col_train = list(train.drop(cat_feat, axis=1).columns)
old_col_test = list(test.drop{cat_feat, axis=1).columns}

train = dummify(train, cat feat, True)
test = dummify(test, cat feat, True)

new _col train = [c for c in list(train.columns) if c not in old col train]

new col test = [c for c in list(test.columns) if c not in old col test]

add missing dummy columns(test, new col train)
add missing dummy columns(train, new col test)

test2=test.filter(items=[ 'DATEENTERED", '"WEIGHT"'])
test.drop([ '"WEIGHT'], inplace=True, axis=z1)

print("Train: {}".format(train.shape))
print("Test: {}".format(test.shape))

Train: (15198, 195)
Test: (3800, 194)

model = GradientBoostingRegressor()
X = train.drop(["DATEENTERED", "WEIGHT"], axis=z1)
y = train["WEIGHT"]
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def plot_learning_curves(estimator, X, y, scoringz="accuracy", cv=None, n_jobsz1l, train_sizesznp.linspace(®.1,1.8,5)):
plt.figure()
plt.title("Learning Curves\n")
plt.xlabel("Training examples")
plt.ylabel("Score ({})".format(scoring))
plt.legend(loc="best")
plt.grid()

train_sizes, train_scores, test_scores = learning_curve(estimator, X, y, cv=cv, n_jobs=n_jobs, train_sizes=ztrain_sizes)

train_scores_mean = np.mean{train_scores, axis=z1)
train_scores_std = np.std(train_scores, axis=1)
test scores_mean np.mean(test_scores, axis=1)
test scores std = np.std(test scores, axis=1)

plt.fill_ between(train_sizes, train_scores_mean - train_scores_std,
train_scores_mean + train_scores_std, alpha=8.1,
color="r")

plt.fill between(train_sizes, test_scores_mean - test_scores_std,
test_scores_mean + test_scores_std, alpha=8.1,
color="g")
plt.plot(train_sizes, train_scores_mean, "o-", color=z
label="Training score")

i

' ' n_n

plt.plot(train_sizes, test_scores mean, "o-", color="g",
label="Cross-validation score")

plt.show()

plot_learning_curves(model, X, y, scoring="R2", cv=18, n_jobsz4)

No handles with labels found to put in legend.

Learning Curves

08 1

0.6

Score (R2)

0.0 4

T T T T

2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000
Training examples
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model . fit{X, v)

GradientBoostingRegressor(alpha=0.9, criterion="friedman _mse', init=None,
learning rate=08.1, loss='ls', max_depth=3, max features=None,
max_leat nodes=None, min_impurity decrease=8.8,
min_impurity split=None, min_samples leaf=1,
min_samples split=2, min_weight fraction leaf=0.8,
n_estimators=168, n_iter no_change=None, presort='auto',
random_state=None, subsample=1.8, tol=06.8081,
validation fraction=0.1, verbose=8, warm start=False)

model.predict(test.drop("DATEENTERED", axis=1))

y_pred

model.predict(test.drop("DATEENTERED", axis=1))

y_pred

submission = pd.DataFrame()
submission[ "DATEENTERED"] = test["DATEENTERED"].values
submission["WEIGHT"] = y_pred

compare = pd.merge(submission , test2, left on=['DATEENTERED'], right on=[ 'DATEENTERED'])

compare.plot (x="DATEENTERED", y=["WEIGHT x", "WEIGHT y"])
c=(compare.WEIGHT x-compare.WEIGHT y)}
plt.title('Rss: %.4f'% sum((c)#**2})

Text(©.5, 1.8, 'Rss: 2141232243998.1260")

Rss: 2141232243998.1260

70000 1
—— WEIGHT x

60000 { — WEIGHT y

50000 A

40000 4

20000 A

10000 A

D_

2019-01- 130 A6 0I01%-02-18019-03-02019-03-1 30131630890 1
DATEENTERED
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Gradient Boosting (index as id, weight as target)

‘D10 peBodoAoyia akoAouBeiTal OTTWG Kal OTIG TIPONYOUUEVES EQAPHOYES. AQOU QIATPAPOUE
Ta dedopéva pe Baon 1o dispatch kal xpnoipotroifooupue 1o index cav id, TTpoXwWPAHE OTNV

EQAPMOYI TOU JOVTEAOU.

plt.figure()
plt.boxplot(train["WEIGHT"])
plt.ylabel ("WEIGHT")
plt.show()

400000 1 P
350000 -
300000 -
250000 -

200000

WEIGHT

150000 -
100000 -
50000 -

0 4

q75, 925 = np.percentile(train["WEIGHT"], [75, 25])
iqr = q75 - g25

q25 - (iqr * 1.5)
q75 + (igr * 1.5)

minimum
maximum

print("Minimum = %.2f" % minimum)
print("Maximim = %.2f" % maximum)

Minimum = -585.08
Maximim = 895.08
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plt.figure()

plt.boxplot(train["WEIGHT"][{(train["WEIGHT"] »>= minimum) & (train["WEIGHT"] <= maximum}])
plt.ylabel ("WEIGHT")

plt.show()

800 4

o —

1
plt.plot(train["index"], train["WEIGHT"])

[<matplotlib.lines.Line2D at @x1e71346bG48:]

400000 -
350000 -
300000 -
250000 -
200000 -
150000 -

100000 -

50000 -

0 4

0 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000 16000
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periods = [5@,15@,25%6,458]
fig = plt.figure(figsize=(20,10))
for n in periods:
col = "MA" + str(n)
train[col] = train["WEIGHT"].rolling(window=n).mean()

axl = fig.add subplot(411)
axl.plot(train["index"], train["MA58"])

ax2 = fig.add subplot(412)
ax2.plot(train["index"], train["MA158"])

ax3 = fig.add subplot(413)
ax3.plot(train["index"], train["MA258"])

ax4 = fig.add subplot(414)
ax4.plot(train["index"], train["MA458"])

7500
5000
500
0
0 2000 4000 6000 5000 10000 12000 14000
000
2000
2000
1000
0 2000 2000 8000 8000 10000 12000 14000
3000
2000
1000
0 2000 4000 5000 8000 10000 12000 14000
2000
1500
1000
500
[ 2000 4000 €000 8000 10000 12000 14000

99



for col in ["MAS@","MA15@","MA25@","MA450"]:
train[col].fillna(train["WEIGHT"].mean(), inplace=True)

cols = [c fer c in train.columns]
print('Number of features: {}'.format(len(cols)))

print('Feature types:')
train[cols].dtypes.value counts()

Number of features: 12
Feature types:

object 5
floathrd 5
inted 2

dtype: int64

Ouoiwg pe piv Kdvoupe dummify TIG OTAAEG TTOU TTEPIEXOUV KATNYOPIKEG TIMEG.

plot learning curves{model, X, y, scoring="R2", cv=16, n_jobs=4)

Mo handles with labels found to put in legend.
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model .fit(X, v)

GradientBoostingRegressor(alpha=0.9, criterion='friedman mse', init=None,
learning rate=8.1, loss='ls', max_depth=3, max_features=None,

compare =

max_leat nodes=None, min_impurity decrease=0.@,
min_impurity split=MNone, min_samples leaf=1,
min_samples split=2, min_weight fraction leaf=0.8,

n_estimators=188, n iter no_ change=None, presort="auto',

random_state=None, subsample=1.8, tol=8.80801,

validation fraction=0.1, verbose=8, warm_start=False)

compare.plot(x="index", y=["WEIGHT x", "WEIGHT y"])
c=(compare WEIGHT x-compare.WEIGHT y)
plt.title('Rss: %.4f'% sum((c)**2))

Text(8.5, 1.0,

'Rss: 95173592444 .7212")

Rss: 95173592444 7212

140000 -

120000 4

100000 4

80000 -

60000 -

40000 1

20000 A

0

—— WEIGHT x
- WEIGHT y

T T T T T T T T
16500 17000 17500 18000 18500 19000 19500 20000

index

pd.merge(submission , test2, left on=['index'], right onz['index'])
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Ke@aAaio 6- Zuptrepaopara

MNnvwpi¢ovtag 61 ota dedopéva pou 1o Bapog evog shipment eival dueoa cuoxeTICOPEVO UE TO
k6oTO0G, T0 modality kaBwg kar 1o buy kai sell, kataAfjyouye oto OTI dev UTTOPOUME va
e@apuéooupe atrodoTIKA PovTEAA TTPORBAEYWNS WG TTPOG TO weight ue Ta dedopéva wg £XouV,
TTPAYHA TTOU QAiVETAI KAl OTTO T ATTOTEAEOUATA TWV TTAPATTAVW HOVTEAWV.

Mo avaAuTika:

arima target: Profit target: weight
test -5.70 0.00 | Stationary
p-value 7.50 p>0.05

lags used 7 | non-stationary

logscale - moving average

test -1.24

p-value 3.08 p>0.05

lags used 4 | non-stationary

logscale - exponential decay

weighted average

test -8.26

p-value 4.95 p>0.05

lags used 9 | non-stationary

shifted values

test -1.05

p-value 1.12 p>0.05

lags used 6 | non-stationary

seasonal decompose

test -1.07

p-value 4.3 p>0.05

lags used 1.9 | non-stationary

AutoRegression (AR): Rss 1424.66 2284.31
Moving Average (MA): Rss 2126.28

ARIMA: Rss 1450.54

Exponential Smoothing

target: Profit

target: Profit

Simple Smoothing rms

12323.67

15646.95
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To povTéAo Pe TN XEIPOTEPN atrddoon aivetal va gival To Gradient boosting TTpdypa Aoyikd
KaBwg petd Tov dumification Twv Kartnyopikwv PETARANTWY 0 apiBUOS Twv GTNAWY Gpa Kal
MeTaBANTWY TTOU AapBdavel uttown 10 POVTEAO HeEYAAWvEl dpapaTikd. lowg o€ €va TTOAU
peyaAuTepo dataset va pytropouce va €xel KAAUTEPN atrodoon.

Gradient boosting date-profit id-profit date-weight id-weight

nr of columns before | 8 8 8 8
dummification

nr of columns after 219 219 195 195

dummification

rss 255146196428 | 19101172495. | 21412322439 | 95173592444 .7
463 24 98.12 2

ATTO Ta TTAPATTAVW CUMTTEPQIVOUPE OTI HOVTEAQ XPOVOOEIPWY £XOUv TTOAU KaAUTEPN
a1TOd00N OTO CUYKEKPIUEVO TTEIpAUA PE TO TTPORBAEWN va TTAPOUCIAZEl YIa OXETIKA AvodIK
Tdon aAAG tnv idla TN xpovooeipd va civar oXeTikd oTaTikh. H TTpoBAswn £xel kaAuTepa
armmoteAéopaTta pe 170 weight oav target oe kdBe TepiTtwon, pe v ARIMA va Bydde
KaAUTepa atroTeAéouaTa o€ oxéon Je To Exponential Smoothing.
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